

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LXIII.—Número 19.081

Lunes 25 de marzo de 1963

Precio del ejemplar: 1,50 pesetas

FRANCO presidió, en El Escorial, la reunión del Capítulo de la Orden de San Hermenegildo

Como soberano de dicha militar Orden Asistieron también los ministros del Ejército, Aire, Marina y subsecretario de la Presidencia y el príncipe don Alfonso de Borbón, duque de Calabria

El Caudillo impuso las insignias de la Gran Cruz a tres nuevos caballeros

San Lorenzo de El Escorial, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Soberano de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, ha presidido los actos que con motivo de la reunión del Capítulo de dicha Orden se han celebrado esta mañana en el Real Monasterio de esta localidad. A las once de la mañana llegó a la lonja el Caudillo. Vestía uniforme de capitán general y sobre su pecho ostentaba la Cruz Laureada de San Fernando. Le acompañaba el ministro del Ejército, teniente general Martín Alonso.

En otros coches llegaron los jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio.

Media hora antes de la llegada del Generalísimo se hallaban en la lonja el vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes; los ministros del Aire, teniente general La Calle; de Marina, almirante Nieto Antón; y subsecretario de la Presidencia,

señor Carrero Blanco; los exministros tenientes generales Asensio y Barroso, y el general Sáenz de Buruaga; vicario general castrense, doctor Alonso Muñoz; capitán general de la primera región, teniente general García Valiño; caballeros grandes cruces, alcalde de San Lorenzo de El Escorial y prior del monasterio.

ENTRADA DEL ESTANDARTE EN LA LONJA

A las diez y media hizo su entrada en la lonja el estandarte que era portado por el jefe caballero de la Orden del Ejército de Tierra, teniente coronel Alamán y escoltado por los también jefes caballeros de dicha Orden de Marina, capitán de fragata Correal situado a la derecha, y del Aire, comandante Mújica, colocado a la izquierda. Seguidamente marchaba el gran canciller de la Orden con sus ayudantes.

Al estandarte le fueron rendidos honores por una compañía de Infantería del regimiento de León, núm. 38, con escuadra de gastadores y banda de música. El estandarte se situó a continuación de estas fuerzas.

Al descender de automóvil, el Caudillo fue cumplimentado por el capitán general de la primera región, en compañía del cual revistó a las fuerzas que le rendían honores mientras la banda de música interpretaba el himno nacional. Terminada la revista fue saludado por el vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes, y los ministros del Aire y de Marina.

Seguidamente se adelantó a recibirle el gran canciller con dos caballeros grandes cruces, precedidos del estandarte y su escolta. Después de saludar el estandarte al Generalísimo, la enseña se situó a la cabeza de la formación procesional que se hallaba situada en el patio de los Reyes, en la que estaban los caballeros con placa y grandes cruces del Capítulo, y comunidad Agustina en pleno.

De los balcones que dan al patio de los Reyes pendían colgaduras, tapices y reposteros con emblemas de armas.

EN EL PATIO DE LOS REYES

Al entrar el Caudillo en el patio de los Reyes, las campanas del monasterio fueron echadas a vuelo. El cortejo se organizó en la siguiente forma: Estandarte y escolta; gran canciller con sus ayudantes; caballeros de la Orden de menor a mayor antigüedad; Comunidad Agustina llevando en su centro la reliquia de San Hermenegildo y escoltada por seis caballeros grandes cruces, y la presidencia, constituida por Su Excelencia el Jefe del Estado bajo palio; vicario general castrense; prior del monasterio y resto del cortejo.

En el atrio de la basílica se hallaban diferentes personalidades militares y distintas comisiones de las Ordenes Militares invitadas al acto.

EN LA BASILICA

Al entrar la procesión en la basílica el Jefe del Estado se dirigió a su sitio en lugar preferente al lado del Evangelio, en el presbiterio, mientras el vicario general castrense, doctor Alonso Muñoz ocupaba otro sitio enfrente.

Detrás del Caudillo se colocaron los jefes de sus Casas Militar y Civil y el prior del monasterio con el párroco de la localidad. Junto al Generalísimo se situó el estandarte. La reliquia del Santo fue colocada al lado del vicario general castrense.

Ocuparon también en el lado del Evangelio lugares destacados el vicepresidente del Gobierno; los ministros del Ejército, Marina y Aire y subsecretario de la Presidencia.

(Continúa en la página 5)



Don Cándido Reyes Terrón, ortopédico madrileño, que ha sido galardonado con la segunda medalla de oro en el Salón de Inventores de Bruselas por el invento de un aparato ortopédico para poliomiélicos, quienes podrán andar con él. (Foto Europa Press.)

SE TEME LA HUELGA GENERAL EN FRANCIA

Los 200.000 mineros en paro rechazan la oferta de la Junta Nacional del Carbón

Quieren un aumento inmediato de salarios y no paulatinamente como aquella propone

Paris, 25.—La crisis laboral con que se enfrenta el presidente De Gaulle ha empeorado y son muchos los observadores que temen que pueda culminar en una huelga general. No existen probabilidades de solución de la huelga de doscientos mil mineros del carbón, ya que acaban de rechazar la oferta de la Junta Nacional del Carbón de un aumento de un ocho por ciento de su salario mensual, paulatinamente, de aquí a seis meses.

Un portavoz sindical dijo que la cifra es satisfactoria, pero que los mineros desean que les sea concedida, inmediatamente y que luego les sea concedido un tres por ciento de aumento más. Los obreros y empleados del gas se niegan, por otra parte, a regresar al trabajo, hasta que lo hagan los mineros.—Efe.

Totalmente determinados a seguir la huelga

Paris, 25.—En las minas de carbón de Francia, después del fracaso de las negociaciones entre los delegados sindicales y la dirección, los piquetes de huelga han reforzado su vigilancia y ésta se ha hecho más severa esta mañana.

Los mineros muestran una completa determinación a proseguir la huelga hasta que se dé satisfacción a sus reivindicaciones.

El movimiento huelguístico, ha proseguido en calma, total sin que se haya registrado ningún incidente. Efe.

Un niño de 11 años mató a su padre cuando éste golpeaba a su esposa

Monthbay (Ontario), 25.—En el curso de una disputa familiar, un niño de once años de edad, ha dado muerte a su padre, John Koith MacMahon, de 32 años, en Capreol (Ontario).

El niño, armado de un fusil, disparó contra su padre, para proteger a su madre, cuando ésta había sido golpeada por su esposo.—Efe.

Davey Moore ha muerto

Pero no de un puñetazo en el ring, sino de un golpe al caerse contra una de las cuerdas

Los Angeles, (California), 25.—Davey Moore, Usa, excampeón del mundo de los pesos plumas, ha fallecido en el White Memorial Hospital de esta ciudad, a consecuencia de las lesiones recibidas en su combate del pasado sábado contra Ultimio «Sugar» Ramos, Cuba, nuevo campeón de la categoría.—Efe.

Herido, al caerse, en la base del cráneo

Los Angeles (California), 25.—Tres especialistas del cerebro han descubierto después de un cuidadoso examen que Moore sufría una contusión en la base del cráneo, con un diámetro ligeramente inferior a dos centímetros y medio y que parece haber sido causada por una caída y no por un golpe. Esta sería una de las razones para explicar el colapso de Moore, casi una hora después del combate, porque fue necesario este lapso de tiempo para que la herida paralizara el organismo.

Los médicos estimaron que una operación hubiera sido inútil ya que no existía hemorragia ni tampoco se había formado coágulo de sangre.

Los médicos asistieron a la proyección de la película del combate y llegaron a la conclusión que Moore se dio un golpe en la base del cráneo contra la última cuerda del ring, cuando fue puesto fuera de combate en el décimo asalto.

Ultimio «Sugar» Ramos, nuevo campeón del mundo de los pesos plumas, de 21 años de edad, que reside actualmente en México, está consternado por este terrible accidente que le impide saborear su victoria. En lugar de regresar a México como pensaba, ha hecho anular las ceremonias de bienvenida que se le preparaban, y permanecerá en los Angeles para consolar a la esposa de Moore y manifestarle su sentimiento por el accidente y su fatal desenlace.

HABIA GANADO 500.000 DOLARES (30.000.000 DE PESETAS)

Los Angeles (California), 25.—Aunque Moore no hizo una gran fortuna, o al menos no tanto como algunos de sus contemporáneos, se le calcula medio millón de dólares desde que pasó al campo profesional. En su

último y trágico combate, Moore, recibió la suma de 40.000 dólares. Moore presumía de elegante mojado, que llevaba como símbolo del buen humor, y buena suerte y escribió su propio epitafio en los pocos momentos de lucidez, después del combate contra Ramos, cuando dijo: «Si simplemente no fue mi noche». Moore gustaba de la música de jazz y las obras de Hemingway. Su madre dijo en una ocasión: «Nunca presencié los combates del muchacho, solamente rezo una oración y me voy a acostar».—Afil.

¿Han sido localizados los restos del avión del rey Saud que se estrelló en los Alpes?

Cuneo (Noroeste de Italia), 25. Dos helicópteros, uno francés y otro italiano, descubrieron esta mañana los restos del avión «Comet» del rey Saud de Arabia que estaba perdido desde el miércoles.

Los restos fueron avistados en los Alpes italianos, en San Lorenzo, cerca de Santa Anna di Valdieri, al sur de Cuneo, según indican las informaciones que se reciben en esta localidad.

Poco después de haber anunciado que dos helicópteros habían avistado los restos del «Comet» del rey Saud, fuentes allegadas al centro de rescate de Santa Anna di Valdieri manifestaron que los restos localizados podrían no ser los del avión del rey Saud.

PROYECTO DE REFORMA AGRARIA EN BRASIL QUE PUEDE LLEVAR A UNA REVOLUCION COMUNISTA

A juicio de algunos legisladores

Río de Janeiro, 25.—El presidente Joao Goulart, ha enviado al Congreso un proyecto de ley de reforma agraria que a juicio de algunos legisladores, puede conducir a una revolución comunista.

Goulart ha declarado a los dirigentes del Congreso que ellos deberán emendar la constitución antes de que la ley sea aprobada. La ley daría al Gobierno facultades para expropiar «las tierras empleadas impropiamente», con

objeto de interesar en las mismas a centenares de miles de campesinos.

El Gobierno pagaría a los terratenientes desposeídos por sus tierras perdidas en bonos del Estado, amortizables en veinte o treinta años y con un seis por ciento de interés anual. El valor de las tierras sería determinado por las declaraciones sobre la renta.—Efe.

V Curso Internacional de Derecho de Circulación

Ha sido inaugurado en Madrid por el ministro de Justicia

Madrid, 25.—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, ha inaugurado a primera hora de esta mañana el V Curso Internacional de Derecho de la Circulación, en el salón de actos del Instituto Nacional de Industria, que se celebrará en Madrid del 25 al 31 de este mes.

Ocuparon un lugar destacado en la presidencia el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne; presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; subsecretario de Gobernación, señor Rodríguez de Miguel, y Turismo, señor Rodríguez Acosta; presidente del Centro Internacional de Estudios Jurídicos sobre circulación por carreteras, señor Bellini y otros personalidades.

El doctor Geraci y los señores Fernández Martínez y Bellini, dirigieron unos saludos de cortesía.

A continuación el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas resaltó la importancia de la celebración de este curso internacional y se congratuló por la presencia del gran número de juristas, de diversos países de Europa, que asisten al mismo.

El director general de Tráfico, señor Torroba Llorente, en nombre del ministro de la Gobernación dio la bienvenida a todos los participantes y resaltó la gran hermandad existente entre los juristas de todo el mundo.

El ministro de Justicia, señor Iturmendi, pronunció a continuación el discurso de inauguración.

Posteriormente, el subsecretario de Gobernación, señor Rodríguez de Miguel, disertó sobre la primera lección del curso, que versó sobre el te-

ma «Significación del resultado en los accidentes de la circulación».

A primera hora de esta tarde, el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, ofrecerá en el Ayuntamiento una recepción en honor de los cursillistas. Cifra.

«ALPHA 66» intenta una invasión de CUBA en gran escala

E incursiones contra Fidel Castro a razón de una por semana

Atlanta, 25.—El jefe del movimiento cubano en el exilio, denominado «Alpha 66», ha declarado que el objeto de la campaña del grupo no es provocar una guerra civil en Cuba, sino el intentar una invasión en gran escala. Agregó que su organización espera poder realizar incursiones contra Fidel Castro, a razón de una por semana.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

La jornada de ayer

En muy contadas ocasiones—aparte, naturalmente, de jastos con carácter oficial o conmemoraciones de hechos ilustres—se pueden señalar acontecimientos como los que ayer tuvieron lugar en la ciudad en concurrencia feliz del arte y de la industria, aspectos en los que se enaltece el esfuerzo segoviano.

No apagada, todavía, la resonancia de la fiesta poética que organizó la Jefatura Provincial del Movimiento, la exposición de obras pictóricas realizada por la emisora local, cierra un momento artístico pero abierto siempre a futuras posibilidades.

En coincidencia con estas manifestaciones culturales, hay que señalar un acto que entraña un valor destacadísimo en los anales de la producción industrial segoviana que tal vez pueda parangonarse, en cuanto a importancia, con las industrias de los paños que, como es sabido, florecieron hace tres siglos y, más cercana la fecha, con la fabricación de la loza. Nos referimos al complejo industrial enmarcado en los terrenos del Molino del Arco donde, como es sabido, un grupo de segovianos y segovianistas, inspirados por la inteligencia tensa y abierta de un segoviano, muy destacado en el ambiente industrial y financiero de esta hora, han decidido la producción del whisky mejorando las marcas más cotizadas del mundo.

Y al filo del mediodía de ayer, en el cine Las Sirenas, se pasó ante una numerosísima concurrencia un bello documental cinematográfico en el que se muestra todo el proceso de la elaboración de este néctar, de los dioses del siglo XX. En el documental la nota segoviana, subrayada con insistencia en la cinta, ambiente y colora la preocupación localista de estos beneméritos segovianos que con singular acierto han sabido aunar el aspecto industrial con su bien sentido amor a la ciudad.

La jornada de ayer puede calificarse de jornada impar. El cronista no perdió "ripio": contempló emocionado la película, se "atizó" tres "lingotazos" del susodicho néctar—¡sabe Dios cuándo volverá a catarlo!—y, después, acudió a la parrilla del Sirenas, donde el director de la emisora le obsequió con unos estupendos "pinchitos" y unos sendos "copazos" de Jerez, en honor del Santo Correo Celestial, que es el simpático Arcángel San Gabriel.

Total, que cuando el cronista acudió al almuerzo, se dio cuenta de que lo único que le "caería" bien sería una taza de café, muy cargado, con el zumo de un limón y una aspirina. Y el cronista, eufórico, alzó el recipiente de la pócima en homenaje a la industria y al arte segoviano.

Cursos de formación intensiva profesional para especialidades de la construcción

El Patronato de Protección al Trabajo y en su nombre la Dirección General de Empleo del Ministerio de Trabajo, como órgano gestor del mismo, invita a los centros docentes o de la industria de carácter estatal sindical, religioso o privado inscritos en el nomenclador de centros autorizados para la organización de cursos de formación intensiva profesional, o que se inscriban en él, para que con los beneficios económicos previstos en la orden de 27 de diciembre de 1961 (B. O. E. de 4 enero 1962), programen y realicen cursos de este tipo para las especialidades laborales de la construcción, albañilería, fontanería, encofrado, solado, calefacción, pintura, enlucido, escayolado, hormigona-

do, etc., a cuyo efecto deberán presentar la correspondiente documentación en la mencionada Dirección General.

Los cursos no deberán durar más de seis meses, ni el importe de cada beca será superior a 30.000 pesetas. Los alumnos deberán tener 18 años cumplidos y percibirán un jornal de estímulo y otros beneficios. Tendrán preferencia los cursos destinados a trabajadores sin calificación laboral, excedentes de la agricultura y procedentes de regiones donde se registren más altos promedios de paro.

Cualquier aclaración a esta convocatoria será facilitada por el Servicio de Orientación Laboral de la Dirección General de Empleo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ENSEÑANZA** VENDO 15 obradas de tierra en Roda, juntas o separadas. Tratar, hermanos Hernando. Contimpalos o en Segovia, Muebles Hernando.
- TRABAJO** SE necesita dependiente de mostrador. Casa Ricardo.
- CHOFER se necesita, carnet primera especial. José Zorrilla, 60, Teléf. 2920.
- SE necesita conductor carnet 1.ª. Razón: Gestoría «La Social». Plaza Los Huertos, 2; Segovia.
- NECESITO aserrador. Plata 29. Segovia.
- SE necesita pinche sepa mostrador. Bar Estación Ferrocartil.
- SE necesita herrero en Montuenga. Dirigirse a Hortensio Pablos. Montuenga.
- SIRVIENTAS** NECESITO chica, para matrimonio sólo, preferible 30 a 40 años, sepa cocinar. Razón, Fernández Ladreda, 6, principal.
- SE necesita sirvienta para Madrid, buen sueldo, sabiendo obligación. Anís Castellana.
- SE necesita sirvienta. Coches, 3, 4.ª derecha.
- COMPRAS** COMPRO toda clase carruajes antiguos y guarniciones. Teléfono 26. José Fernández. Valsain.
- VENTAS** MUEBLES de calidad y precios bajos. Servicio a domicilio. Muebles Hernando.
- VENDO madera chopo deshilada, 6-12 m. Régulo, Aragoneses.
- VENDO remolque para tractor, a estrenar. Eulogio Llorente, Villacastín.
- VENDO motor para riego, marca B. C. C., 3 HP. Manuel Herrero, Garcillán.
- CASA piso libre, corral, dependencia. Razón, José Zorrilla, 168.
- MOTO «Guzzi» 98 c. c., toda prueba. Doctor Velasco, 5, 2.ª, izquierda.
- MAQUINAS punto. Sistema italiano. Ultimos modelos. Mejores precios, facilidades Rematadoras. Picadoras sastrería, Bobinadoras. Imperio. Montera, 32, Madrid.
- VENDO Lanz con todos sus accesorios, uso diez meses. Felipe Cerezo, Otones.
- VENDO 2.000 arrobas de paja negra. Florentino Matamala, Muñoveros.
- MAQUINA sierra de cinta de 1,10 metros de volante, marca Guillit con carro; máquina afiladora de sierras misma marca y motor eléctrico de 15 C.V. marca Century automático. Ezequiel González, 2, teléfono 25-56. Segovia.

Información Local

El Ministerio de Agricultura ha prorrogado las normas de cultivo y contratación de achicoria para la próxima campaña

EL PROYECTO DE URBANIZACION DEL POLIGONO «SAN MILLAN», APROBADO POR LA DIRECCION GENERAL DE URBANISMO

La de Bellas Artes autoriza a la Cooperativa Pío XII la construcción de 117 viviendas

La Dirección General de Urbanismo, después de los pertinentes estudios, ha aprobado el proyecto de urbanización del polígono «San Millán», en nuestra ciudad, proyecto que ahora pasa, con la citada aprobación, al Ministerio de la Vivienda.

AUTORIZACION PARA 117 VIVIENDAS

La «Cooperativa de Viviendas Pío XII», de nuestra ciudad, presentó en el Ayuntamiento el anteproyecto para construcción de un conjunto de edificios con un total de 117 viviendas en la calle del Taray. El Municipio envió el anteproyecto a la Comisión Provincial de Monumentos, de donde pasó a la Dirección General de Bellas Artes, la cual, oída la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y de acuerdo con el criterio que sustenta la Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional en el informe emitido sobre este asunto, y teniendo en cuenta también el de la Comisión Provincial de Monumentos, ha resuelto autorizar la construcción de las 117 mencionadas viviendas. Falta ahora, por tanto, la autorización del Ayuntamiento de la capital.

SE DENIEGA AUTORIZACION PARA CONSTRUIR OTRAS 106

La Dirección General de Urbanismo ha denegado la aprobación del anteproyecto redactada para la construcción de 106 viviendas subvencionadas en la confluencia de la carretera de Boceguillas con la calle de San Gabriel, presentado por la Cooperativa de Viviendas Pío XII, de nuestra ciudad. La denegación se debe a que el terreno de urbanización de las 106 viviendas proyectadas forma parte de la zona verde de protección del cementerio de la ciudad y la proximidad de éste aconseja un emplazamiento más alejado de las viviendas proyectadas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Plaza de Franco, 10. Muerte y Vida, 2.

Cine CERVANTES

Hoy, 7,30 y 10,30. Ultimo día ESPLENDOR EN LA YERBA

Cine LAS SIRENAS

Hoy, 7,30. Ultimo día LA CUMPARSITA

Sociedad Filarmónica de Segovia

Cine Las Sirenas Martes, 26, 7,30 tarde EVE MARIE WOLFF (soprano) JAIME PADROS (pianista)



1.ª Cadena Voluntaria de Alimentación en España

¡Semana del 25 al 30 de marzo de 1963!

- CAFE MONKY soluble bote de 50 gramos 24,00
- FOIEGRAS Mina lata de 1/8 5,10
- QUESO Spar cajita 15,10
- CARAMELOS Spar surtido Extra, 100 gramos 3,60
- GARBANZOS Mensols bolsa 1 Kg., plástico 17,40

¡Siga con atención nuestras promociones de venta semanales porque comprando en SPAR ahorrará siempre!

Como resultado de las recientes gestiones del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y Organización Sindical

En el Gobierno Civil se ha recibido un telegrama firmado por el subsecretario de Agricultura, don Santiago Pardo Canalís, comunicando que ha sido firmada la orden prorrogando las normas de cultivo y contratación de achicoria para la próxima campaña.

En el Gobierno Civil se ha recibido un telegrama firmado por el subsecretario de Agricultura, don Santiago Pardo Canalís, comunicando que ha sido firmada la orden prorrogando las normas de cultivo y contratación de achicoria para la próxima campaña. Sumados estos datos, arrojan un resultado de más de 3.300 cultivadores, enclavados en 45 pueblos y con una superficie de cultivo de unas 1.100 hectáreas.

Los actos organizados por Radio Segovia para celebrar la fiesta del Patrono de la Radiodifusión

Hubo una misa en el Seminario y la clausura del I Salón de Primavera de pintura

Una misa y el acto de clausura del I Salón de Primavera de Pintura, tuvieron lugar ayer, organizados por Radio Segovia, con motivo de celebrarse la festividad de San Gabriel Arcángel, Patrono de la Radiodifusión Española.

A ambos actos asistieron el prelado de la diócesis, gobernador civil, gobernador militar accidental y coronel de la Academia, presidente de la Diputación, alcalde, coronel de la Guardia Civil, delegados de Hacienda, Trabajo, Sindicatos y Sección Femenina, directores del Instituto y de la Escuela del Magisterio, director de «El Adelantado», comisiones, representaciones y numerosos invitados, así como las esposas de las primeras autoridades.

La misa tuvo lugar en la iglesia del Seminario Diocesano, y fue oficiada por el vicerector del centro, don Vicente Zueco, quien después del evangelio pronunció unas palabras para resaltar el patronazgo del santo y la alta misión educadora y de amor que tiene la radio.

Durante el santo sacrificio, un coro de seminaristas interpretó diversas composiciones sacras.

Clausura de la exposición

Seguidamente, en el Palacio de Archivos y Bibliotecas tuvo lugar la clausura del I Salón de Primavera de pintura, que ha estado organizado por Radio Segovia. Después de recorrerse las dos salas donde se exponen las obras presentadas, tuvo lugar la entrega de premios, a la que precedió la lectura del acta del jurado calificador. A continuación, las autoridades procedieron a distribuir los premios y, por último, el director de la emisora, don Antonio Hernández Asaín, pronunció unas palabras para agradecer a las autoridades, prensa, correspondientes y público en general su apoyo a estos actos culturales que organiza la emisora, extendiendo también esta gratitud, de forma especial, a los numerosos expositores que han concurrido al Salón.

Por último, en la parrilla del Sirenas se ofreció un vino español, en el que hicieron anablemente los honores los señores de Hernández Asaín, así como el personal de Radio Segovia, que obsequió, también, a todas las señoras asistentes con cajas de bombones.

Al aire de la calle...

Si, un nombre de ayer, «Calle de Peroceta», que todavía continúa en su correspondiente lapidita, adosado a una pared. Pero ¿no se llama esa calle avenida de Fernández Ladreda? Por favor, en atención a todos, fuera con aquella inscripción que puede confundir a algunos.

Firma de un convenio colectivo de carácter agropecuario en la provincia

En la Delegación Provincial de Sindicatos ha tenido lugar hoy, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la firma de un convenio colectivo de carácter agropecuario que afecta a todas las empresas y obreros agrícolas de la provincia. En total son unas seis mil las empresas que entran en el convenio, más de 5.000 trabajadores fijos y eventuales y más de 20.000 trabajadores autónomos.

En el transcurso del mismo acto tomó posesión del cargo de vicepresidente de la C. O. S. A. el ingeniero don Miguel Sainz Margareto.

Por lo avanzado de la hora en que finalizó el acto, nos vemos obligados a aplazar para nuestro número de mañana la publicación de una referencia más completa.

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de don Leandro Esteban Sanz (q. e. p. d.), ante la imposibilidad material de poderlo hacer personalmente, como hubiera sido su deseo, expresa por nuestro conducto su agradecimiento a cuantas personas les manifiestan su sentimiento, así como a las que asistieron al sepelio y sufragos celebrados por el eterno descanso de su alma.

Al propio tiempo, comunican que las misas gregorianas darán principio el día 28, a las 10,30, en la iglesia parroquial de San Millán.

VIGUETAS SANTA TERESA
Fdez. Jiménez, 6 Tel. 1450
Materiales de construcción

Información Social

Instrucciones para las empresas sobre regulación de las cotizaciones en la Seguridad Social para los meses de febrero a junio

Instituto Nacional de Previsión.— Como la propia orden de 20-2-63 señala expresamente en su parte dispositiva, se regula en la misma situación que afectan a la actuación de las empresas hasta el 30 de junio del año actual y se anticipan normas que, junto con dicha regulación, habrán de tener vigencia con carácter permanente a partir de primero de julio próximo, fecha en la que será de completa aplicación el decreto 56/1963 de 17 de enero.

Con el fin de que las empresas cuenten con los elementos de información necesarios, para poner en práctica las disposiciones aplicables hasta el 30 de junio próximo, que contiene la orden ministerial de referencia y en consecuencia se ajusten a las mismas, desde la liquidación correspondiente a febrero último hasta la de junio próximo, se les facilitan las siguientes INSTRUCCIONES

1.º De acuerdo con lo que establece el artículo primero de la orden de 20-2-63, las empresas están obligadas a abonar las cuotas correspondientes a todo el período en que los trabajadores a su servicio permanezcan en alta en alguno de los Seguros Sociales Unificados, Seguro de Desempleo y Mutualismo laboral, tanto si aquellos los prestan con carácter continuo como discontinuo.

2.º Lo indicado en la norma anterior será de aplicación igualmente para los trabajadores, cualquiera que sea su número de horas de trabajo, mientras permanezcan en alta en la Seguridad Social.

3.º En este caso, los jornales o salarios que por la empresa deben declararse en la «Relación nominal de trabajadores cotizantes» (Modelo E-2), serán, o los mensuales completos, o los que resulten de multiplicar el salario diario del trabajador, computable a efectos de cotización, por los 30 ó 31 días del mes, o los que tenga el mes de febrero, según sus retribuciones estén fijadas por meses o días, respectivamente.

4.º Los períodos de permanencia en alta, a que se refiere el artículo primero de la citada orden ministerial, se entenderá subsistentes desde la fecha en que inicien sus trabajadores, hasta que por la empresa se curse el oportuno parte de baja mediante la presentación de los modelos oficiales, establecidos al efecto, en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

5.º 1.—Trabajadores por los que debe cotizarse íntegramente por todos los días del mes.

2.—Se debe cotizar por la totalidad de los días del mes, por aquellos trabajadores que habiendo causado alta con anterioridad al mismo no hayan sido baja en la Seguridad Social durante su transcurso, cualesquiera que hubiesen sido los días realmente trabajados, salarios efectivamente percibidos y causas que lo hayan motivado.

3.—En este caso, los jornales o salarios que por la empresa deben declararse en la «Relación nominal de trabajadores cotizantes» (Modelo E-2), serán, o los mensuales completos, o los que resulten de multiplicar el salario diario del trabajador, computable a efectos de cotización, por los 30 ó 31 días del mes, o los que tenga el mes de febrero, según sus retribuciones estén fijadas por meses o días, respectivamente.

6.º 1.—Días que deben cotizarse por los trabajadores que sean alta en el mes.

2.—Para los trabajadores cuya alta en la Seguridad Social se formalice durante el transcurso del mes y permanezcan en alta hasta el final del mismo, la cotización se efectuará por la totalidad de los días comprendidos desde el de alta hasta el último día del mes.

3.—Ejemplo: Trabajador que causó alta en la empresa el día 11 de febrero de 1963. El número de días a declarar en las «Relaciones nominales» (Modelo E-2) del citado mes de febrero, será el de 18, cualquiera que sea el número de los efectivamente trabajados. El importe de los salarios a consignar en dicha «Relación nominal» será el que resulte de multiplicar los 18 días por el salario diario que a efectos de cotización tenga acreditado el trabajador.

4.—Cuando el trabajador perciba sus devengos mensualmente, el salario a reflejar en el repetido Modelo E-2 del indicado mes de febrero será el que resulte de dividir el sueldo mensual por 30 días del mes y multiplicar el cociente de la operación anterior por los 18 días de permanencia en alta del trabajador.

5.º 1.—Trabajadores que causan baja durante el transcurso del mes.

2.—La cotización para los trabajadores que estando en alta al empezar el mes, causan baja durante el mismo, la liquidación de cuotas se verificará por todos los días que estén comprendidos desde el primero hasta el día en que se produzca la baja del trabajador en la empresa, si se ha comunicado, dentro del plazo reglamentario, a las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

6.º 1.—Trabajadores que causan baja durante el transcurso del mes.

2.—La cotización para los trabajadores que estando en alta al empezar el mes, causan baja durante el mismo, la liquidación de cuotas se verificará por todos los días que estén comprendidos desde el primero hasta el día en que se produzca la baja del trabajador en la empresa, si se ha comunicado, dentro del plazo reglamentario, a las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

EN SEGOVIA RESIDE UN MIEMBRO DE LA O. A. S.

CLAUDE BAILLEUL atravesó la frontera pirenaica y solicitó asilo político a las autoridades españolas Conduciendo un vehículo transportó a los autores del sabotaje en el Ayuntamiento de Saint Cyr

«De Gaulle no es político, pues sólo defiende la cuestión social de la idea»

En Segovia, ¡quién lo diría!, tenemos a un miembro de la resistencia francesa. Se llama Claude Bailleul, tiene 19 años, y lleva perteneciendo a la O. A. S. desde hace dos años. De mediana estatura rubio, con el pelo corto, este joven francés que ha obtenido en nuestro país asilo político, vive en nuestra ciudad desde hace mes y medio. Noticias de ello hicimos las averiguaciones precisas y alguien nos indicó quien era el personaje que buscábamos. La sorpresa para el que esto escribe fue grande, toda vez que dicho individuo había permanecido a nuestro lado hace días, en un céntrico bar; y hasta es más, surgió el diálogo—difícil por no conocer casi nada del español—cuando éste esperaba a un compatriota suyo que allí lo había citado.

El azar quiso que una nueva coincidencia se diera en el «hall» del hotel Sirenas. Entonces le abordamos con propósito de que nos referiera sus aventuras y llevar su relato a conocimiento de nuestros lectores.

Y la entrevista quedaba iniciada con el auxilio de uno de los empleados en el servicio de recepción, que nos valió en gran parte de intérprete.

—¿Es cierto que usted pertenece a la O. A. S.?

—Naturalmente. Llevo dos años afiliado como miembro activo.

—Siendo así, ¿cuál ha sido el motivo de hallarse ahora en España?

—Sencillamente; el haber tomado parte en el sabotaje perpetrado hace meses en el Ayuntamiento de Saint Cyr (Sena-Oise), por cuya causa reclamado por la policía francesa, aun-

que yo no coloqué ninguna bomba de plástico de las que allí hicieron explosión.

—Entonces, ¿cuál fue su participación en el hecho?

—Yo iba conduciendo el coche en el que transportaba a los compañeros que colocaron los artefactos, llevando también éstos. Por eso estaba reclamado en mi país y decidí huir de Francia, que era lo mejor.

—¿Hubo alguna víctima en aquel atentado?

—No, ninguna. Sólo grandes destrozos en el edificio, puertas, ventanas, etcétera.

Claude Bailleul, que más bien tiene aspecto de pacífico estudiante de La Sorbona o nobel pintor del Montmartre, contesta tras meditar nuestras preguntas, repetidas por nuestro espontáneo intérprete, haciéndolo en el idioma gallo y añadiendo contadas palabras en difícil castellano. Se le ve resuelto y satisfecho de hallarse en nuestro país por una causa que mantiene con entusiasmo. Sigo por lo tanto con el interrogatorio y deseando conocer más antecedentes de su agitada vida, le pregunto de nuevo:

—¿A raíz del sabotaje de Saint Cyr, ¿qué hizo seguidamente?

—Marché a París alistándome en la Legión Extranjera, siendo destacado a la guarnición de Marsella.

—¿Y posteriormente?

—Pensé que lo mejor sería abandonar Francia. Ningún otro sitio mejor para exilarme voluntariamente que venir a España. Por eso pasé clandestinamente la frontera por Le Perthus (La Junquera), donde me presenté inmediatamente a las autoridades españolas a quienes expuse mis deseos y situación. En la ciudad de Gerona quise todo resuelto, menos...

—¿Qué es lo que no salió como pensaba?

—Ime a residir a Alicante, pues me enviaron a Segovia.

—¿Le han exigido el cumplimiento de algún requisito u obligación aquí?

—Sí. Presentarme periódicamente en la Comisaría de Policía de Segovia en los días que me tienen señalados.

—¿Luego vive aquí en calidad de confinado a tenor del asilo político, ¿no es cierto?

—Así es. Y estoy contento porque encuentro por todas partes gente amable y la ciudad es muy atractiva.

—¿Dónde habita en nuestra capital?

—Estoy alojado en una casa particular de una familia segoviana.

—¿A qué se dedica ahora?

—A conocer bien la ciudad, en la que yo tengo amigos, jóvenes también quienes me han presentado a varias señoritas, muy guapas y simpáticas.

—¿Qué le gustaría hacer en Segovia?

—Estoy pendiente de trabajar con un compatriota mío que también reside aquí por causas normales y muy diferentes a las mías.

—¿Proyectos que tiene para el futuro?

—Lo primero es esperar hasta que la situación política de Francia me permita regresar y, políticamente, continuar al servicio de la O. A. S.

Y aquí, señoras y señores, termina el diálogo con este joven francés, que no ha olvidado a sus padres y hermanos de los que hoy se halla separado por fuer de las circunstancias que ustedes han conocido. No piensa siquiera en el amor, cosa tan propia a su edad, ni en bailar «el twist», que en Segovia está también a la orden del día. Gusta, a lo que se ve, de leer la prensa de su país, uno de cuyos ejemplares, lleva bajo el brazo y tal vez tomarse algún que otro whisky «de lo

que yo no coloqué ninguna bomba de plástico de las que allí hicieron explosión.

—Entonces, ¿cuál fue su participación en el hecho?

—Yo iba conduciendo el coche en el que transportaba a los compañeros que colocaron los artefactos, llevando también éstos. Por eso estaba reclamado en mi país y decidí huir de Francia, que era lo mejor.

—¿Hubo alguna víctima en aquel atentado?

—No, ninguna. Sólo grandes destrozos en el edificio, puertas, ventanas, etcétera.

Claude Bailleul, que más bien tiene aspecto de pacífico estudiante de La Sorbona o nobel pintor del Montmartre, contesta tras meditar nuestras preguntas, repetidas por nuestro espontáneo intérprete, haciéndolo en el idioma gallo y añadiendo contadas palabras en difícil castellano. Se le ve resuelto y satisfecho de hallarse en nuestro país por una causa que mantiene con entusiasmo. Sigo por lo tanto con el interrogatorio y deseando conocer más antecedentes de su agitada vida, le pregunto de nuevo:

—¿A raíz del sabotaje de Saint Cyr, ¿qué hizo seguidamente?

ASISTENCIA A ALBERGUES DE SECCION FEMENINA

Delegación Provincial de Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a Sección Femenina, que quieran asistir a albergues y residencias, se pasen por la Delegación local antes del día 30 del corriente, donde se les informará.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 679,1 mm. Dirección del viento: NE. Temperatura máxima: 7°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 681,0 mm. Dirección del viento: NE. Temperatura mínima: 3° bajo 0.

Se necesitan cadenas por Cotos

Situación de los Puertos y Carreteras principales de la Red Nacional, a las 13,30 del día de hoy:

PUERTOS DE CARRETERA Cerrados: Bonaigua y Envaljira.

Con cadenas: Piqueras, Somport, Cotos, Oncala y accesos al túnel de Viella.

CARRETERAS CORTADAS POR INUNDACION C. N. 333, de Ecija a Jerez de la Frontera. Cortada entre Ecija y Marchena. Desvío por Ecija a Carmona, Alcalá de Guadaíra, Utrera y Jerez.

C. N. 340, de Cádiz y Gibraltar a Barcelona. Cortada entre Nerja y Almuñécar. Desvío por Málaga, Vélez-Málaga, Alhama de Granada a Granada.

Estrenos de cine

«PARIS, BAJOS FONDOS» Nacionalidad, francesa. Director, Jacques Becquer. Protagonista: Simone Signoret.

Jacques Becquer es un cartesiano, un riguroso cartesiano. Al menos como tal se nos muestra en esta película. Y es curioso, porque el contenido del film es plenamente romántico: el amor, el duelo, la traición, la venganza, la ejecución, y tal contenido ha sido ofrecido en un marco y una forma desprovistos de todo desmelenamiento, y en un estilo frío, lúcido, tremendamente sobrio, en el que ningún plano, ningún detalle del cuadro, ningún gesto o palabra de los actores es no ya gratuito ni altisonante, sino ni siquiera dado en un tono un poco más alto de lo debido.

Esta era, por otra parte, la manera más adecuada de ofrecer esta tragedia, que de una forma lógica y tenazmente fatal avanza hacia su consumación. Hay una cuadrilla de apaches, un jefe de la banda, una mujer, un hombre que se enamora, que es traicionado, que mata y que muere. Todo esto, muy sencillo, contado de una forma absolutamente clásica, con perfecta eficacia y fluidez, ha sido además servido con un lujo admirable de ambientación. Todos los personajes, sin descuidar los secundarios, los paisajes, los rincones urbanos, las palabras, son los justos para situarnos y adentrarnos de raro modo en la acción. Y ya que hemos hablado de las palabras, digamos que el diálogo es de una sobriedad y justeza admirables. Maravilla ver cómo se pronuncian tan pocas palabras y cómo a través de los hilos de un escueto diálogo, la acción avanza de modo tan inexorable.

La interpretación, en una película tan justa y medida, está a la altura que merece. Todos los intérpretes encarnan brillantemente una profusa galería de tipos ciertamente diseñados. R. B.

LOS ACTOS DEL CURSO CULTURAL DE SEPULVEDA-BOCEGUILLAS

Siguiendo el programa de Acción político-cultural en esta zona, en el salón de actos del Ayuntamiento de Sepúlveda, y con asistencia de vecinos de Villar de Sobrepeña, Condado de Castilnovo, Perorribio, Duratón, Villaseca, Castrillo de Sepúlveda, Urmeña y Aldealcorbo, disertó el señor Santos Barata sobre «Protección escolar. Igualdad de oportunidades».

El señor Guerra Tejedor, del Departamento de Acción Política, hizo un estudio de la condición del militante como ciudadano cualificado, y, finalmente, don Victorino Yuste se refirió al servicio de «Crédito agrícola».

A continuación y en las escuelas del pueblo de Boceguillas, concurren representantes de las localidades de Aldeonte, Barbolla, Castillejo de Mesleón, Encinas, Fresno de la Fuente, Grajera y Turrubuelo, intervinieron los mismos conferenciantes, observándose un claro interés en los asistentes por cada una de las materias tratadas.

Proyección de un documental sobre la fabricación del whisky segoviano, en el cine Las Sirenas

«Destilerías y Crianza del Whisky» ofreció a los invitados un aperitivo a base de esta bebida

En el cine Las Sirenas tuvo lugar ayer, a las doce y media, una sesión cinematográfica organizada por «Destilerías y Crianza del Whisky», para dar a conocer un documental filmado sobre la elaboración de esta bebida en la fábrica montada en el Molino del Arco por aquella empresa en gran parte segoviana.

El local estaba completamente lleno por los invitados al acto, y se proyectó en el transcurso del mismo un noticiario, seguido de un documental sobre una isla de las Canarias para, a continuación, presentar el documental rodado sobre la fabricación del whisky «Dyc». Está realizado en un agradable y ajustado color y su realización es perfecta en todo momento, siguiendo una línea conforme en todo con el proceso de elaboración.

El documental comienza presentando unos simpáticos dibujos con los que se explica el origen del whisky, para pasarse luego a informar que con las mismas características e igual calidad que el escocés, se ha conseguido ahora este producto en España, en la provincia de Segovia, de cuya capital aparecen bellos fotogramas del Acueducto, Alcázar, plaza de las Sirenas...

Se pasa después en el documental a presentar la fábrica del Molino del Arco, y conducidos por un guía, los espectadores pueden asistir con todo detalle al proceso de fabricación del whisky desde que los camiones llegan a la factoría cargados con cebada hasta que de aquella salen las botellas llenas, etiquetadas y listas para la venta.

Finalizada la proyección, todos los asistentes a la misma fueron amablemente obsequiados por «Destilerías y Crianza del Whisky» con variados aperitivos y esta nueva bebida segoviana, haciendo amablemente los honores a los invitados don Nicomedes García, don Miguel Canto y otros miembros del consejo de administración de la empresa.

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios espirituales para maestras. Se celebrarán, como todos los años, en el convento de MM. Reparadoras. Serán dirigidos por el reverendo Padre Vicente García, S. J. Darán comienzo el jueves, 4 de abril, a las doce de la mañana, para terminar el día 8, con la misa de comunión.

LOTERIA PRO CIEGOS
Sorteo del día 23.—Premiado con 250 pesetas, número 942. Con 25 pesetas, lo determinados en 42.

PROGRAMAS para MAÑANA

SOBREMESA: 2,00, Carta de ajuste, 2,15, Presentación, 2,17, Mundo insólito, 2,30, Panorama, 2,54, Plaza de España, 3,00, Telediario, 3,25, Cotizaciones de Bolsa, 3,30, Las aficiones, 3,45, Música para el hogar, 4,00, Final del programa de sobremesa.

NOCHE: 6,15, Carta de ajuste, 6,30, Presentación, 6,32, Escuela TV, 6,45, Academia TV, 7,30, Universidad TV, 8,02, No se quede sin saberlo, 8,30, Los cinco últimos minutos, 9,25, El tiempo, 9,30, Telediario, 9,45, Foro TV, 10,10, Siglo XX, 10,40, La ruta del sol, 11,35, Telediario, 11,50, Estrellas en 625 líneas, 12,00, Versos a medianoche, Momento musical, Meditación, 12,15, Cierre.

Iberia RADIO TELEVISION

Distribuidor provincial **GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.**
Servicios de asistencia técnica garantizados
Av. Fdez. Ladredo, 6. Telf. 26-12

«CONCESIONARIO»

A personas o firmas con solvencia moral y material, deseadas de labrarse un porvenir seguro, ofrecemos el nombramiento de Almaenista distribuidor oficial, para la venta de los acreditados aditivos y grasas (consistentes y líquidas), MolySLIP, de fabricación inglesa y de mucha utilización en automoción e industrias, financiando el distribuidor la mercancía asignada a esta provincia.

Los interesados deberán facilitarnos autoinformes e indicar los Bancos con los que habitualmente operan.

Para detalles e informes pueden dirigirse a: PEYCAR, S. L. Avenida de José Antonio, 55. Madrid-13.

Cooperativa

Unión Trillera de Cantalejo necesita contable experimentado. Diríjase por carta con referencias al presidente.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Colegio Marista «LA FUENCISLA»

Se pone en conocimiento de todos los interesados, que los exámenes de Ingreso en el Bachillerato se celebrarán en este Colegio dentro de la primera quincena del mes de Junio.

La documentación completa para normalizar la matrícula de estas pruebas deberá ser presentada antes del día 28 de los corrientes, en la Secretaría o en la Dirección de dicho Centro.

ATENCION A LAS AMAS DE CASA

El mejor sifón, el de mejor calidad, el más higiénico y el de más presión

EL SIFON-DE LA GRANJERA, ES EL MEJOR
Caballero, tome en su casa el WHISKY o cualquier licor con el mejor sifón

SE SIRVE A DOMICILIO (Se facilitan envases) HAGA SUS PEDIDOS AL ALMACEN DE Gaseosas LA GRANJERA
Calle Gobernador Fernández Jiménez, 5. Teléfono 2858. Segovia.

ANTENA de MADRID

- Dieciocho millones recaudados por el Ayuntamiento
- La seguridad en el trabajo reduce los accidentes
- El gas va a traspasar la frontera del Manzanares

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para este diario. Prohibida la reproducción.) Algo más de dieciocho millones de pesetas recaudó el año pasado el Ayuntamiento de Madrid en concepto de multas por transgresiones a las ordenanzas municipales. La mayor cuantía corresponde a las infracciones contra las normas de circulación, que representa el 65 por 100 del total. Es decir, que cerca de doce millones de pesetas salieron de los bolsillos de los motoristas y automovilistas, pues es muy raro que a los peatones se les sancione por hacer caso omiso de las señales de tránsito ante los mismos guardias, mientras que a los conductores no se les perdona nunca. Y dentro de este tipo de multas, las más numerosas corresponden a aparcamientos indebidos.

La ronda especial, que castiga tender ropas en ventanas exteriores, regar macetas o sacudir alfombras fuera de hora, promover alborotos en la calle, formar corrillos que estorben el tránsito, ocupar las aceras con bultos, cometer actos reprobables, etc., es la que proporciona al Ayuntamiento el 15 por 100 de estos dieciocho millones largos de pesetas. El 10 por 100 proviene de las multas que imponen las Tenencias de Alcaldía por obras sin licencia, daños al arbolado, ruidos callejeros y radios estrepitosas. Otro

30 por 100 lo aportan las multas del Servicio de limpiezas por arrojar desperdicios a la calle, retirarse tarde de los traperos, etc. Y el resto, los demás servicios municipales, entre ellos el de estadística, principalmente en la revista militar de vehículos.

Existen varias formas de pagar las multas. La más recomendable es la de abonárselas al agente en el acto de la imposición, con lo cual pueden ser más leves, o también atenderlas cuando el guardia municipal pase a cobrarlas a domicilio. Se puede aprovechar también el plazo de quince días, para alegar lo que corresponda ante el Negociado Central de Multas. Y para los que desprecien todos estos procedimientos, ya no es queda otro camino que el de apremio, con el que el importe de la sanción se ve considerablemente aumentado.

SEGURIDAD EN EL TRABAJO

La exposición de Seguridad en el Trabajo, montada en los salones del I. N. I. por la industria siderúrgica,

demuestra la eficacia de los medios preventivos en la lucha contra los accidentes laborales, que alcanzan en España una pérdida de 48 millones de pesetas al año. En el año 1961 se produjeron 126 accidentes por millón de horas de trabajo en las siete importantes industrias representadas en la exposición, índice que bajó al 37,86 por millón en el año 1962, gracias al régimen de seguridad establecido.

Se exhiben diversos objetos que salvaron a sus usuarios de graves consecuencias y se explican las historias que les hicieron acreedores a figurar en la exposición. Cascos que protegieron las cabezas de golpes materiales pesados; gafas que evitaron que un chorro de plomo líquido dejara ciego al operario; botas reforzadas que salvaron de magullamientos a los pies... Y lo más original, el «antiflam», un extintor de menos de medio kilo de peso, de reducido tamaño, de sencillísimo manejo, que apaga en el acto cualquier llama, aunque sea de gasolina.

GAS DEL ALUMBRADO

El gas del alumbrado y para usos domésticos se ha decidido a traspasar la frontera del Manzanares. Por orden ministerial ha sido recientemente autorizada la empresa Gas Madrid, S. A., para realizar importantes ampliaciones, con nuevas subestaciones, conducciones y derivaciones que suministrarán el gas principalmente a Vallecas, al sector de la avenida del Generalísimo, hacia el Norte y, al otro lado del río, a Carabanchel y a la carretera de Extremadura, hasta Campamento, con lo que se atenderá a las nuevas urbanizaciones y edificaciones que hasta ahora carecen de este suministro urbano. La concesión se hace a Gas Madrid, S. A., por el plazo de 35 años, transcurrido el cual las nuevas instalaciones pasarán a ser propiedad del Estado.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna Rayos X
Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria: de 12 a 2 y de 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Tel. 19-51

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

JESUS H. CANO
Médico oculista
Oftalmólogo del Estado, forense y médico de Casas de Socorro, por oposición
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Fernández Ladreda, 12. Segovia
Teléfonos 38-69 y 27-13

JOSE MARIA GIL MUÑOZ
Médico-Odontólogo.—Rayos X
Consulta de 10,30 a 1 y de 4 a 6
Plaza Seminario, 3. Teléfono 23-91

MANUEL MARINA
Traumatólogo del S. O. E.
Cirujano de la «Obra 18 de Julio»
Cirugía general Traumatología
Consulta de 1,30 a 2,30 y de 4 a 6, en la Clínica Gila, San Francisco, 23, teléfono 2088. Domicilio: Gobernador Fernández Giménez, 12, teléfono 1975

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

TV ANGLO ¡mejor que la realidad!
18.500 ptas.
CASA SOLERA



—Continúe dándola reconstituyentes y tendrá usted que entenderse conmigo.

Relojería ATALAYA
CERTINA MASAGO
UNIVERSAL OMEGA
Fernández Ladreda, 12

Movimiento subversivo en Guatemala

Fuerzas armadas han librado batallas con los rebeldes en el nordeste del país

Ciudad de Guatemala, 24.—Fuerzas armadas han mantenido encuentros con los rebeldes en el nordeste del país, según anuncia el Gobierno.

En dicha zona se ha producido un movimiento subversivo y las comunicaciones han sido cortadas. El Gobierno pide a la población que permanezca en alerta ante posibles sabotajes y actos terroristas.

En la capital se produjo la mayor manifestación de los últimos años en protesta contra la candidatura presidencial de Juan José Arévalo; solidarizándose los manifestantes con la actitud del Ejército, contrario a que se permita la subida al poder de un Gobierno de tipo comunista.

La abuela y madrina de la novia muere horas antes de la boda

Tarrasa, 24.—Un fatal accidente, en el que falleció la abuela y madrina de la novia, pocas horas antes de celebrarse la boda, estuvo a punto de aplazar ésta. Sin embargo, dado que el novio y familiares de éste esperaban en la iglesia y no sabían nada del suceso acudió la novia con el padre y el casamiento se efectuó en la intimidad, mientras el Juzgado de guardia efectuaba el levantamiento del cadáver.

El banquete de boda, ya preparado en un hotel, fue, por disposición de los novios, entregado al Hospital-Casa de Caridad de San Lázaro.

El hecho ocurrió en una vivienda del Pasaje X, de la barriada de Las Arenas, domicilio de una joven que había de contraer matrimonio en la misma mañana, cuando la abuela, al subir apresuradamente la escalera, sin barandilla, que conducía a las habitaciones superiores en busca de una prenda olvidada, al llegar al tercer escalón tuvo la desgracia de caerse. Lo hizo con tan mala fortuna que se golpeó la cabeza, fracturándose la base del cráneo. Pese a los cuidados que inmediatamente se le prestaron, falleció a los pocos minutos.—Cifra.



Llega a Segovia REGALANDO

EL PREMIO SORPRESA, ORIGINAL Y NUTRITIVO



¡Así ya se puede salir de compras! Con esta exclamación las amas de casa que presenciaron la entrega del premio, y que también recibieron su correspondiente obsequio, subrayaron el entusiasmo y admiración por la categoría del premio que la propia interesada, doña Carmen San Cristóbal, eligió



El director técnico de AVAM, señor Rubio, da a conocer las características del original premio a la afortunada. Los microfones de Radio Segovia recogen estos momentos para llevarlos a todos los hogares de la provincia



La elección no fue sencilla esta vez. Entre un gran stock de primeras marcas la duda es natural. Al final esta misma igualdad de categoría resolvió el problema. Al fin y al cabo, entre lo mejor la elección es siempre acertada

Parece imposible que en materia de publicidad y de concursos se nos pueda ya sorprender en nada. Parece imposible, pero AVAM lo ha conseguido en Segovia y de forma realmente sensacional.

En su fulminante concurso se trataba de averiguar qué era AVAM. Una gran mayoría de respuestas se inclinaban por considerar que se trataba de un nuevo sistema comercial de ventas. Entre ellas figuraba la carta firmada por doña Carmen San Cristóbal, domiciliada en Hermanos Martínez Aguilar, 3, puerta 8, y esta carta resultó premiada al realizar el oportuno sorteo.

¿Con qué? Incógnica y reserva absoluta. Nadie sabía nada excepto, naturalmente, don Joaquín Rubio, director técnico nacional de AVAM. Era preciso esperar a las diez de la mañana del pasado viernes, día 22, para averiguarlo. Emoción en todos y un justificado nerviosismo en la afortunada. El acto de entrega iba a tener lugar en el establecimiento de don Juan de Alvaro, situado en Ramiro Ledesma, grupo 4-C. Tienda bien abastecida de los mejores productos alimenticios y repleta de clientes, muchas de ellas concursantes también de AVAM, que compartían, deportivamente, la alegría de la ganadora del concurso.

Por fin, el momento tan esperado. El señor Rubio se dirige a doña Carmen San Cristóbal y la dice:

—Hágase la idea de que esta tienda es suya y cuanto pueda llevarse con entera libertad. Este es el premio con que AVAM la obsequia agradeciéndola su colaboración en el concurso.

Nunca se ha encontrado nadie en situación parecida. Gracias a la original iniciativa de AVAM alguien puede entrar en un establecimiento y llevarse cuanto la sea posible sin preocuparse por su importe. Los primeros momentos son de titubeo. La afortunada recorre con la vista las repletas estanterías. Todo puede ser muy útil en cualquier cocina, todos son productos con marcas de reconocido prestigio. Las amas de casa que presencian esta emocionante situación animan a la ganadora del concurso, haciéndola fijar su atención sobre determinados artículos.

La emoción llega a su punto culminante.

Sobre los brazos de doña Carmen empiezan a depositarse infinidad de artículos... varios kilos de chorizo, salchichón, libretas de chocolate, conservas, un gran paquete de Colacao, varias botellas de licores y entre ellas, ¡cómo no!, una del segoviano whisky «DYC».

Pero las fotografías que ilustran este reportaje constituyen un documento suficientemente expresivo.

AVAM llega a Segovia regalando.

Su primera promoción de artículos ha tenido una acogida verdaderamente excepcional por parte de las amas de casa.

La perfecta organización y generosidad de AVAM ha quedado ya suficientemente demostrada; su más directa beneficiaria será el ama de casa segoviana.

En la persona de doña Carmen San Cristóbal, AVAM ha expresado por adelantado su reconocimiento a la mujer segoviana.

En el cuarto centenario de El Escorial (1563-1963)

A FRAY ANTONIO DE VILLACASTIN (lego jerónimo segoviano) se debe la grandiosidad del monasterio

El dio la más sencilla y exacta solución cuando, cons-truidos los cimientos, Felipe II decidió doblar la capacidad del edificio

Con plenos poderes del rey, dirigió las legiones de artifices y obreros, y fue el alma de toda la construcción

23 de abril de 1563. Hace 400 años. Primavera brillante en la Sierra de Guadarrama. En un precioso paisaje de su falda norte se proce-

Cuatro siglos. Con tal ocasión hay ahora proyectos de solemnes actos conmemorativos. Se escribe y se habla de la gigantesca obra del hijo del Emperador Carlos. Se pondera nuevamente su magnificencia; las circunstancias y detalles de la construcción. Y hora es también de que algo se diga de quien fue «alma de toda aquella regia fábrica», y brazo derecho de los arquitectos Juan Bautista de Toledo y Juan de Herrera: Fray Antonio de Villacastín.

ALMA DE TODA LA FABRICA Veinte largos años dirigió el lego jerónimo aquellas legiones de obreros, maestros y artifices que, reclutados en todas partes del imperio y fuera de él, había congregado el monarca para su obra. Todo aquel mundo difícil quedó en manos del fraile para su dirección y gobierno, como superintendente de las obras, brazo derecho de sus arquitectos y alma de toda la fábrica, velador incansable de su realización hasta ver la acabada el 13 de septiembre de 1584.

Buen amigo del rey quien, fiado de su discreción y saber, no tuvo a menos consultarle graves asuntos en no pocas ocasiones, todos acudían al humilde y santo fraile. El a todos atendía. Resolvía con acierto, equidad y justicia discusiones, pleitos y discrepancias. Parecía conocerlo todo y en-

tender de todo, y todo lo tenía a punto para cada uno a la hora de fijar y distribuir el trabajo. Útiles y herramientas, estaban siempre en orden y a tiempo, como lo estaban las cuentas de gastos de la construcción, los horarios de los obreros, el pienso de los animales que acareaban la piedra, o el consejo solicitado de los propios arquitectos, cetero siempre hasta llevar a veces a la introducción de modificaciones trascendentales en el proyecto de la obra.

UN SENCILLO PRINCIPIO ARITMETICO Tal ocurrió cuando Felipe II determinó duplicar el número de monjes que habían de ocupar el monasterio, determinando que fueran un centenar y no 50 como pensara en un principio. Para 50 se habían trazado los planos y la obra estaba ya en plena marcha. Los cimientos alcanzaban casi la altura de la planta baja. La

decisión del rey venía a ser para todos un serio contratiempo, un grave apuro, un conflicto de nuevos proyectos, ideas, sugerencias, opiniones, más o menos acertadas, intentando todas complacer al rey, sin conseguirlo.

¿Qué solución daría Fray Antonio? Se pensó en él y fue consultado. Su respuesta no pudo ser más sencilla: «Supuesto—dijo—que los cimientos pueden recibir doble peso del proyectado, dóblele la elevación y con ella la capacidad del edificio.» El propio Juan Bautista de Toledo no halló nada que oponer a cálculo tan sencillo basado en los principios más rudimentarios de la aritmética. El monarca vio el cielo abierto, los frailes creyeron inspiración divina la solución de Fray Antonio y la grandiosidad del monasterio quedó multiplicada por dos gracias al humilde lego.

INUTILES HALAGOS EN BUSCA DE PRIVANZA Amable y amado de todos, obediente y obedecido de tantos y tan dispares hombres, lo que nunca admitió fueron los halagos de grandes y cortesanos en busca de su privanza que, en definitiva y como último objetivo, era la del rey que, tan receloso siempre, no había dudado en entregarle sin reservas su confianza y su amistad plenas. Halagos, obsequios y regalos ante los que el fraile, maestro también en discernir intenciones, supo mantenerse a distancia y a la altura de recta y san a conducta.

UNA INSCRIPCION CASI DESCONOCIDA

El 4 de marzo se han cumplido exactamente 360 años de la muerte del sabio y certero director de cuantos intervinieron en la construcción del Monasterio. Una sencilla lápida, casi ignorada, a la puerta de lo que fue su celda en la clausura jerónima, expresa con el habitual laconismo, pero claramente, la trascendental relación de fray Antonio de Villacastín con la obra del Escorial:

F. ANT. DE VILLACASTIN HUIUS REGIAE FABRICAE PRAEFECTUS HIC ANTE IANUAM CELLAE SUAE SEP. OBIT NONAGENARIUS IV. DIE MARTII ANNO 1603

(Fray Antonio de Villacastín gobernador de este regio edificio yace sepultado aquí ante la puerta de su celda. Falleció de 90 años el día 4 de marzo de 1603.)

Allí había pedido él que le enterraran. A la puerta de su celda. Allí, 25 años después de su muerte, seguía su cuerpo incorrupto, como el día de su nacimiento al cielo, envuelto en la fama de bondad y santidad que sus contemporáneos conocían y que, de ser otras las normas de la Orden de San Jerónimo, le hubiera llevado a los altares.

UN LEGO JERONIMO SEGOVIANO

Antón—era su nombre antes de traspasar la puerta de la clausura—había nacido en Villacastín, en la provincia de Segovia. De ahí su apellido en religión, siguiendo la costumbre de la Orden. Desconocida la fecha exacta de su nacimiento, podemos situarla, por la inscripción de la mencionada lápida, en 1512 o 1513. Quedó bien pronto huérfano de padre y madre, por lo que fue recogido por unos tíos tuyos con quienes permaneció algunos años prestándose sus servicios a cambio de la alimentación, vestido e instrucción que ellos con todo cariño le proporcionaban.

Adolescente ya, decidió un día despedirse de sus familiares y marchar a Toledo, con la natural intención de abrirse camino en la vida y ganarse por sus propios medios su pan y su traje. A pie, solo, escaso de dinero, llegó a la ciudad imperial y entró al servicio de un maestro albañil y azulero, con quien aprendió y ejerció conocimientos del arte de la construcción, hasta que a sus 26 años, cuando era ya un maestro de obras, sintió la vocación al claustro.

Se despidió de su maestro, abandonó el taller, como otro día la casa de sus tíos y entró de lego corista en el monasterio jerónimo de la Sisa, en las afueras de la ciudad. Antón comenzó a ser Fray Antonio de Villacastín.

Los monjes advirtieron pronto las dotes de experto constructor del nuevo lego y le encomendaron obras de reparación del monasterio y de otros varios de la Orden. Tan bien lo hizo y tanta fama adquirió en ello, que sus superiores le ordenaron la construcción del palacete que había de ocupar Carlos I en Yus e y según los mismos planos enviados por el emperador.

ORDENADOR DE LA GRANDIOSA OBRA

La realización, a plena satisfacción, de los aposentos de César en Yus pudo muy bien ser el paso a esta otra más importante empresa de aparejador y ordenador de la grandiosa obra del Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial.

Sobido es que Felipe II, cumpliendo encargo de su padre de erigir un sepulcro para guardar sus restos y los de su esposa Isabel, aprovechó la circunstancia de la célebre victoria de San Quintín, para levantar al tiempo, en conmemoración del triunfo y acción de gracias por ello, un «palacio para Dios y una cabaña para el rey». Por expreso mandato de Felipe II, el celador y prefecto de los obreros, de la ordenación y distribución de su trabajo iba a ser Fray Antonio de Villacastín. Jefe, en una palabra, después de muerto Juan Bautista de Toledo, de todos cuantos de

LIBROS Y REVISTAS

“Viajes regios y cacerías reales”

Con el subtítulo de «Memorias de un Gentil-hombre ferroviario», el ilustrado ingeniero de Caminos Manuel María Arrillaga, ha recogido en este libro de cerca de 500 páginas, ilustrado con gran número de fotografías, un índice cronológico de los viajes realizados por Su Majestad el Rey don Alfonso XIII a partir del 4 de julio de 1902 hasta el 15 de abril de 1931, con un total de 694 fichas. Estos viajes comprenden también los desplazamientos de la egregia persona al extranjero. En cuanto a las cacerías señala aquellas más destacadas desde el año 1903 al 1929. En todas estas excursiones cinegéticas la regia escopeta—sabida es su certera y hábil puntería en todos los aspectos del deporte—alcanzó siempre el mejor rango. Pero en este libro cuya aparición apostamos, el autor no se limita a coleccionar sistemáticamente estas efeméridas que constituyen, indudablemente, unos datos interesantísimos para fijar la biografía de aquel inolvidable monarca de condición tan humana, ya que cada anotación va acompañada por un comentario que explica el motivo del traslado de la corte a la provincia o de la visita a otros países. Hasta los «menús» de los almuerzos, el acopio de viandas, el número de acompañantes y toda suerte de detalles que colman la satisfacción del curioso, se registran en estas páginas.

Decorando este espléndido fichero, la prosa fácil y tersa de Manuel María Arrillaga discurre por las páginas del libro emocionada y fervorosa. Los relatos y las descripciones se siguen en sucesión que hacen de su lectura una muy cabal modalidad de biografía. Por cierto que Arrillaga tiene para Segovia y para el Real Sitio de San Ildefonso —donde pasa la temporada estival con la resonancia de regias jornadas—los más cálidos elogios.

Prologa este interesantísimo libro, el duque de la Torre, artillero ilustre. Segovia alcanza, también, en la pluma del duque el motivo estremecido de su época de cadete. En este prólogo, tan sincero y tan bello, la evocación del joven monarca—1904—en su primera visita a la Academia de Artillería logra rango de efeméridas. La anécdota de don Alfonso escuchando en las clases las explicaciones de Balística y de Química al alumno que la suerte había colocado ante la pizarra para que el Rey escuchara el desarrollo de la lección y la «rabia» contenida del profesor ante alguna «pifia» del cadete y la serenidad, encajando el tropiezo del muchacho, relatados en una prosa ágil y aménísima por el general Martínez de Campos, avala este libro.

El conde de Yebes, la firma más autorizada en esta hora sobre motivos de montería—su libro «Veinte años de caza mayor», prologado por Ortega Gasset, es de lo más completo que se ha escrito sobre este apasionante tema—cierre la obra «Viajes Regios y Cacerías Reales». En este epílogo el conde de Yebes que heredó de su ilustre padre, el conde de Romanones, este noble y apasionado deporte, relata con gran abundancia de datos interesantes y curiosos las cacerías en que intervino aquel Monarca comprensivo, tan cordial y tan valiente que supo, en un momento definitivo, responder de culpas que no fueron suyas.

Este libro constituye una aportación importantísima para la biografía de Alfonso XIII. Manuel María de Arrillaga, por su cargo de ingeniero de la antigua Compañía Ferroviaria, hubo de disponer casi todos los viajes regios. Su celo, su exactitud, su técnica y su bien probada lealtad a la egregia persona, hicieron de él, el colaborador más eficiente en estos desplazamientos que tenían lugar casi a la continua. Y estos servicios, tan exactos, tan fervorosos y tan leales, fueron recompensados por la llave dorada de gentil-hombre, que ostenta el autor de este libro en su uniforme.

«Viajes regios y cacerías regias» es un libro indispensable para montar el aparato de la biografía del último Rey,

Manuel María Arrillaga contribuye así al acervo de la Historia. Y contribuye con un acento sincero y fervoroso que culmina en el último viaje de las reales personas, en cuyo episodio desborda su entrañable lealtad. La nota del traslado del príncipe de Asturias, enfermo, en la pluma de Arrillaga logra el mejor acento de ternura.

Dibujos de Pedro Gavilán y Julio Villarreal, ornamentan esta edición, muy cuidada, de Lorenzana.—L. M.

ADIVINANZA Número 721: Parezo casi animal en el mover y beber suelo a mi madre comer con impetu bestial aunque fue quien me dio el ser. (Solución al núm. 720: El dátii.)

FIJADOR DE SELLOS Para las oficinas que despachan mucha correspondencia será de gran utilidad un aparato fijador de sellos de correos. Estos van dispuestos en un cilindro que, por medio de un ingenioso mecanismo, los selecciona según los diferentes franqueos, los separa y los pega automáticamente en los sobres a la velocidad de sesenta por minuto.

HUEN CONSEJO El general Weygand, en una conferencia de capitanes del ejército francés, dijo: —Hay varias maneras, como ustedes deben saber de llegar a ser Napoleón Bonaparte. La más rápida, sin duda, es la locura, pero no se la aconsejo...

CRUCIGRAMA NUMERO 2.924

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Life Press

HORIZONTALES: 1. Vejará.—2. Nombre que se da en el Corán al pueblo árabe. Tanto deportivo.—3. Miraf. Silbó.—4. Pronombre. Aparato para medir el tiempo.—5. Posesivo. Símbolo del samario.—6. (Al revés) Nombre de letra. Espasmo.—7. Trampas. Consonante repetida.—8. Nombre de mujer. Verbo.—9. (Al revés) Combate. Condimentale.—10. Ensalzaria.

VERTICALES: 1. Beneficiada.—2. Sobrenombres de Júpiter y Hércules. Río de Granada.—3. Río de Cataluña. Monda.—4. (Al revés) Símbolo del bismuto. Ceremonias.—5. Moneda americana (pl.). Símbolo del calcio.—6. Ligerero. Monja.—7. Deteriorados. Prefijo que significa diez.—8. Ciudad egipcia.

Solución al crucigrama número 2.923

HORIZONTALES: 1. Húngaros.—2. Osea. Apo.—3. Río. otaP.—4. Ta. Apo. lo.—5. Ene. oR.—6. La. Ira.—7. Aco. ta. Pa.—8. Nana. Mar.—9. Obi. Faca. 10. Sextulas.

VERTICALES: 1. Hortelanos.—2. Usía. Acabé.—3. Neo. Onix.—4. Ga. Anita.—5. Opera. Fu.—6. Rato. Mal.—7. Opalo. Paca.—8. Soportaras.

HOJA DE CARIDAD

DIRIGIDA POR CARITAS DIOCESANA Palacio Episcopal - Tel. 2658 - Laborables: De 10 a 1,30 y de 4,30 a 7 Núm. 25 25 marzo 1963

San Pablo dice: «Alejad de vosotros toda amargura, arrebato, cólera, indignación, blasfemia y toda malignedad. Sed más bien unos para otros bondadosos, compasivos, y perdonaos los unos a los otros, como Dios os ha perdonado en Cristo» (Epístola a los efesios, 4, 31-32).

Desde la fecha de publicación de la última «Hoja», se han recibido en Caritas Diocesana los donativos siguientes: 350 pesetas para el caso número 55; 300 para el caso 52; 100, 2.200, 2.000, 200, 150, 100 y 1.500 para ayudar a los casos 50, 51 y 52. Quedaron resueltos todos los casos pendientes.

ADVERTENCIAS —Cuantos deseen comprobar la inversión de estos donativos, pueden solicitar en Caritas Diocesana los comprobantes correspondientes, que se les mostrarán gustosamente. —Todas las peticiones que se publican corresponden a necesidades cuya certeza consta a los párrocos respectivos. —Quienes deseen atender estas peticiones pueden manifestarlo por carta o de palabra, indicando el número de referencia y su nombre, señas y teléfono. —Sólo se admitirá para cada petición el objeto o la cantidad presupuestada, por lo que el donante, que puede enviar la totalidad del importe o sólo una parte del mismo, deberá indicar otro caso por si el primero estuviere ya cubierto. Y si no le indicara, Caritas le destinaria al caso más necesario a su juicio.

Núm. 56.—Para ayudar a adquirir un aparato ortopédico con destino a una niña de seis años enferma de poliomielititis, se precisan 1.500 pesetas. Núm. 57.—Son necesarias 1.000 pesetas para ayudar a una niña enferma a mantener una alimentación adecuada a su estado. Núm. 58.—1.600 pesetas para una familia cuyo padre se encuentra enfermo desde hace varios meses y tienen cuatro hijos de corta edad. El importe que se señala será destinado a abonar unos atrasos de alimentos. Núm. 59.—También para atender a los pagos de unos atrasos en establecimientos de comestibles, se necesitan 1.000 pesetas para familia modesta, en situación grave.

CARITAS ES LA ORGANIZACION OFICIAL DE LA CARIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL DE LA IGLESIA, Y POR TANTO, LA COORDINADORA DE TODAS LAS ASOCIACIONES CARITATIVAS DE LA DIOCESIS

Franco presidió, en El Escorial, la reunión del Capítulo de la Orden de San Hermenegildo

(Viene de la página 1) cretario de la Presidencia; el exministro señor Fernández Cuesta; el gran canciller de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y el capitán general de la primera región. Detrás de ellos estaban sus respectivas esposas. Frente al Gobierno y en el lado de la epístola se situaron su alteza real don Alfonso de Borbón, duque de Calabria, infante de España, y los cancilleres de las Ordenes de Calatrava, teniente general don Pedro Díez de Rivera; de la Orden Militar de Calatrava, teniente general don Carlos Martínez Campos, duque de la Torre; de San Fernando, don Julio Ríos Agüero; de Santiago, marqués de Santa Cruz de Rivadulla; Cuerdo de Hijosdalgo de la Nobleza de Madrid, don Luis Alfonso de Baviera y Borbón; de Malta, don Fernando Suárez de Tangil, conde de Vellallano; de Alcántara, don Gonzalo García de Blanes y Pacheco; de Caballería del Santo Sepulcro, don Joaquín Baunolla; Maestranza de Caballería de Sevilla, duque de Ter-Señales; de la Granada, marqués de Albaída; de Rosda, conde de Revilla. Los jefes de los Estados Mayores de Tierra, Mar y Aire.

Dando frente al altar se hallaban los tenientes generales, admirantes, subsecretarios, directores generales, generales de división, vicealmirantes, autoridades civiles y caballeros de la Orden de San Hermenegildo invitados al acto. En el pasillo central se situó el capítulo de la Orden en número de 86 caballeros. Se celebró una misa rezada y en el momento del «Sanctus» cinco caballeros grandes cruces de los tres Ejércitos subieron las escaleras de acceso al altar, uno a uno, hasta el presbiterio, y después de saludar

Mucha correspondencia será de gran utilidad un aparato fijador de sellos de correos. Estos van dispuestos en un cilindro que, por medio de un ingenioso mecanismo, los selecciona según los diferentes franqueos, los separa y los pega automáticamente en los sobres a la velocidad de sesenta por minuto.

El general Weygand, en una conferencia de capitanes del ejército francés, dijo: —Hay varias maneras, como ustedes deben saber de llegar a ser Napoleón Bonaparte. La más rápida, sin duda, es la locura, pero no se la aconsejo...

CRUCIGRAMA NUMERO 2.924

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Life Press

HORIZONTALES: 1. Vejará.—2. Nombre que se da en el Corán al pueblo árabe. Tanto deportivo.—3. Miraf. Silbó.—4. Pronombre. Aparato para medir el tiempo.—5. Posesivo. Símbolo del samario.—6. (Al revés) Nombre de letra. Espasmo.—7. Trampas. Consonante repetida.—8. Nombre de mujer. Verbo.—9. (Al revés) Combate. Condimentale.—10. Ensalzaria.

VERTICALES: 1. Beneficiada.—2. Sobrenombres de Júpiter y Hércules. Río de Granada.—3. Río de Cataluña. Monda.—4. (Al revés) Símbolo del bismuto. Ceremonias.—5. Moneda americana (pl.). Símbolo del calcio.—6. Ligerero. Monja.—7. Deteriorados. Prefijo que significa diez.—8. Ciudad egipcia.

Solución al crucigrama número 2.923

HORIZONTALES: 1. Húngaros.—2. Osea. Apo.—3. Río. otaP.—4. Ta. Apo. lo.—5. Ene. oR.—6. La. Ira.—7. Aco. ta. Pa.—8. Nana. Mar.—9. Obi. Faca. 10. Sextulas.

VERTICALES: 1. Hortelanos.—2. Usía. Acabé.—3. Neo. Onix.—4. Ga. Anita.—5. Opera. Fu.—6. Rato. Mal.—7. Opalo. Paca.—8. Soportaras.

Salud-Fuerza y Energía en breves semanas En su propio hogar SIN medicamen... Distíngase entre sus amistades obteniendo una gran MUSCULATURA... FUERZA y dinamismo... las GRASAS SUPER... FLUJAS del cuerpo 15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias... SIN desplazamientos... PÍANOS INFORMACION Cupón-Obsequio para una Revista Deportiva e Informativa-GRATIS

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____ Apart. Correo 8047 - BARCELONA

sanson-institut

Antonio MARTIN CASLA

Aquí, todos los DEPORTES

Amplia victoria del Imperio F. J., Por un gol a cero perdió la que derrotó al I. C. A. I de Madrid por 53-31 G. Segoviana frente al Manchego

Después de haber visto este encuentro en el que se dejó constancia de la gran diferencia que existe entre ambos conjuntos, patentizada en la superioridad de juego y la mayor efectividad de enceste de los segovianos, nos preguntamos qué harían estos muchachos para dejarse vencer por el Icai en la primera vuelta, aunque fuese en el campo de estos últimos. Estos grandes altibajos de esta temporada, esta irregularidad no puede ser causa de un mayor o menor entrenamiento, sino, un defecto de otro orden que últimamente parece superarlo.

El Icai nos pareció el equipo cuyo conjunto es el más flojo que ha pasado por Segovia en el actual campeonato. Decimos esto con la duda de que ello sea lo cierto, o que por el

contrario, esta visión sea consecuencia de una superación del Imperio.

Jugó ayer el Imperio con algunos descensos momentáneos pero en general le salió un buen encuentro. Hasta el minuto ocho, su acierto en la combinación y en el enceste fue total. Cada ataque resultó positivo en el marcador; 14-0 señalaba en dicho minuto. Tras de un cambio de jugadores se produjo un sensible descenso. Falló la coordinación no sólo en el ataque sino que se hizo extensivo a la defensa. Seis minutos permaneció el Imperio jugando mal, perdiendo algunos balones en los pases y sin encontrar; minutos que, sin forzar la marcha ni jugar más, el Icai se aprovechó de las facilidades que se le dieron y acortó distancias, poniendo el tanteador en 14-10.

Por suerte no duró más tiempo aquel bache del juego segoviano y el «motor» volvió a funcionar con perfecta regularidad hasta el final del encuentro, aunque la cesta no admitiera muchos balones que se dejaron sobre ella tras de buenas jugadas.

Los madrileños intentaron frenar, a los «imperiales» cambiando el sistema defensivo de zonas con que empezaron por el del hombre a hombre para volver a la zona ante el escaso resultado del cambio. Fue en el rebote de la pelota donde el Icai se mostró más combativo que su contrario aunque ineficaz al devolverla al aro.

El Imperio basó su ataque en el «pivot», Lázaro y en el contrataque. Como en el partido anterior, en Madrid, apenas se utilizó el tiro a media distancia y la mayoría de las cestas se obtuvieron desde el interior de la zona.

Bernat y Rivas, atrasados para llevar el balón hasta Lázaro, en las jugadas con peloteo, fueron, sin embargo quienes en los contrataques llegaron una y otra vez hasta el tablero con la suma de puntos.

La izquierda de Lázaro fue la que más puntos se anotó ayer. Ocasión tuvo, pues balones le llegaron para engordar su casillero, sin embargo cedió muchos de ellos, con mejor lógica que en el partido del martes pasado, sin insistir en penetraciones paralelas al tablero. Jugó siempre en su posición y a pesar de la vigilancia y marcaje a que fue sometido, se movió por la zona atacada con la peligrosidad que le caracteriza.

Jugó mejor Eduardo Bernat que Navacerrada en la posición similar ocupada por ambos, y es que Navacerrada pecó en la retención del balón por indecisión en el pase y por alguna que otra falsa entrega. Bernat gustó nuevamente ayer por la oportunidad y precisión de sus entregas.

Los demás: Clemente, Estirado y Maroto, su actuación, los ratos que jugaron, fue floja. El primero porque no encuentra una posición definida en el campo y los otros por la irregularidad en las recepciones del balón.

Jugadores y tanteos:
Icai.—Tudela, 8; Aberasturi, 10; Pérez, 3; G. Estrada, 1; Alvarez, 5; Andray, 4.
Imperio F. J.—Rivas, 12; Navacerrada, 4; Lázaro, 18; Bernat, 15; E. Bernal, 2; Maroto, 2; Clemente y Estirado.—T.

El encuentro fue interesante y muy disputado

Ciudad Real, 24.—Por un gol a cero ha vencido el Manchego a la Gimnástica Segoviana en partido de Tercera División jugado esta tarde.

El encuentro fue muy interesante y resultó disputado, ya que las fuerzas estuvieron igualadas, por lo que no es de extrañar que no se registrara nada más que un gol en el transcurso del partido.

Los restantes partidos del grupo

RAYO VALLECANO, 4; BADAJOZ, 1

Madrid, 24.—Por cuatro goles a uno venció el Rayo Vallecano al Badajoz.

A los ocho minutos inaugura el marcador el Rayo, con gol de Acero. A los 33 minutos marca el mismo Acero, y a los dos minutos, Baena.

Un minuto después el Badajoz, por medio de Noni, hizo su gol.

En la continuación, a los 35 minutos, Romero marca el cuarto.

EMERITENSE, 3; VILLARROBLEDO, 0

Mérida, 24.—El encuentro ha tenido interés. El dominio se repartió casi por igual, aunque inclinándose algo del lado local.

A los siete minutos de la primera parte, Paquito consigue el primer gol emeritense. Hasta los diez minutos del segundo tiempo no vuelve a alterarse el marcador. El mismo jugador, Paquito, marca el segundo gol.

El tercero se consigue a los 40 minutos. Es un chut de Sevi que desvía Chiqui.

ALCAZAR, 1; CALVO SOTELO, 2

Alcázar de San Juan, 24.—Por la mínima diferencia sucumbió el Alcázar contra el líder del grupo, el cual ha desplegado mejor clase de conjunto y técnica a lo largo de todo el encuentro. Se llegó al descanso con ventaja forastera de un gol, marcado por Basurto.

A los seis minutos de la continuación empató el Alcázar, en falta sacada por Ortega y rematada por Alcázar.

Luego tomó el dominio el Calvo Sotelo para decidir su victoria a los 36 minutos, en oportuno disparo de Basurto.

TOMELLOSO, 6; GETAFE, 0

Tomelloso, 24.—El encuentro Tomelloso-Getafe, terminó con la victoria local por seis tantos a cero.

A pesar de que hubo goleada no apareció el juego por ninguna parte. El primer gol fue logrado a los 33 minutos, por Pepín. El segundo se produjo a los 44, por obra de Segovia. En el segundo tiempo, a los diez minutos, vuelve a marcar Segovia. El cuarto tanto es logrado a los 28 minutos, por mediación de Pascual. Dos minutos después, el Tomelloso, en plan de gran vencedor, consigue el quinto por medio de Moreno.

A los 35 minutos se lesiona Segovia, quien es retirado del campo para no reaparecer.

El último de la serie llega a los 38. El Getafe es castigado con penalty, que tirado por Pepín, se convierte en el sexto tanto.

CARABANCHEL, 0; ARANJUEZ, 3

Carabanchel, 24.—Se ha disputado el encuentro entre el titular y el

fo, y le hacía falta la victoria. Pero no se confió porque sabía que la Segoviana vendría dispuesta a hacer todo lo posible por obtener un resultado favorable, que pudo haber llegado, porque los gimnásticos pusieron extraordinario empeño en el encuentro y tuvieron, en líneas generales, una buena actuación.

A lo largo del partido ha dominado más el equipo local, pero sus ataques

resultaron infructuosos debido al ordenado sistema defensivo gimnástico, que fue bastante flexible, por lo que sus hombres se escalonaron en el campo con gran acierto de situación. A ello se debió el que cómodamente cerraran los huecos que podrían tener sus rivales para llegar a la meta segoviana y, además, el juego de los medios hizo que, sobre todo en el centro del campo, dominara la Gimnástica en muchos momentos del encuentro.

El único tanto del encuentro lo consiguió Mayoral, en el primer minuto del segundo tiempo, al recibir un buen pase de Vicente y ganando la acción al portero visitante.

Destacaron, por el Manchego, su guardameta Turrión, el defensa Walsh y el delantero centro Vicente. Por la Segoviana, Carrasco, Nico y De la Plaza.

Arbitró el señor Aberturas, del Centro, bien y sin complicaciones.

El único tanto del encuentro lo consiguió Mayoral, en el primer minuto del segundo tiempo, al recibir un buen pase de Vicente y ganando la acción al portero visitante.

Destacaron, por el Manchego, su guardameta Turrión, el defensa Walsh y el delantero centro Vicente. Por la Segoviana, Carrasco, Nico y De la Plaza.

Arbitró el señor Aberturas, del Centro, bien y sin complicaciones.

Arbitró el señor Aberturas, del Centro, bien y sin complicaciones.

CLASIFICACION EN EL GRUPO XIV

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
C. Sotelo.....	27	22	2	3	69	23	46
Rayo Vall.....	27	14	12	1	50	24	40
Badajoz.....	27	17	1	9	53	26	35
Tomelloso.....	27	12	6	9	46	28	30
Madrileño.....	27	12	4	11	35	36	28
Extremadura	27	10	7	10	44	35	27
Villarrobledo	27	10	6	11	30	42	20
Emeritense.....	27	12	3	12	39	39	27
Alcalá.....	27	9	9	10	35	42	25
Segoviana.....	27	9	6	12	36	40	24
Alcázar.....	27	11	1	15	37	51	23
Carabanchel.	27	7	8	12	38	54	22
Conquense.....	27	6	10	11	43	47	22
Manchego.....	27	8	5	14	32	43	21
Aranjuez.....	27	7	6	14	34	37	20
Getafe.....	27	4	8	15	26	60	10

LA QUINIELA

1.ª Y 2.ª DIVISION

Oviedo-Valladolid	1
Valencia-Elche	X
Sevilla-Málaga	1
Zaragoza-Real Madrid	1
Córdoba-Betis	1
Osasuna-At. Bilbao	1
Mallorca-Coruña	1
Alavés-Pontevedra	X
Celta-Real Sociedad	1
Burgos-Langreo	1
Granada-Las Palmas	X
Hércules-Murcia	1
Huelva-Levante	X
Sabadell-Salamanca	1

«El boxeo, esencialmente ilícito, es un crimen que deshonra a nuestra civilización»

▲ Afirma «Osservatore Romano», que señala la muerte de más de doscientos púgiles desde 1945

Ciudad del Vaticano, 23.—Crimen absurdo, crimen gratuito, crimen que deshonra a nuestra civilización», escribe el «Osservatore Romano» en un breve artículo de su director, Raimondo Manzini, a propósito del caso del boxeador Davey Moore, que abandonó moribundo su último combate.

«El juego vale más que la vida, añade el periódico, y los millones que proporciona imponen la inacción al precio de numerosos y culpables «accidentes», porque todavía no se ha dictado ninguna ley que impida tales crímenes.»

El periódico destaca luego que más de doscientos boxeadores han muerto desde 1945, lo que demuestra con elocuencia que el boxeo es esencialmente ilícito, ya que atenta contra la existencia de los púgiles.

«La «civilización» de nuestro mundo—concluye el «Osservatore Romano»—de todas maneras debe considerar que el «materialismo» no está solamente en las estructuras o las declaraciones expresas de los ateos militantes. El desprecio de la vida, don de Dios, y la irresponsabilidad en la

conducta social de instituciones que deberían salvaguardar tanto el bien como el verdadero fin individual y colectivo del hombre, son otras tantas formas de materialismo que «desacralizan» la vida y la sociedad. Son formas de ateísmo práctico.»

La poliomieltis causa cada año, entre la población infantil española, cerca de dos mil víctimas. La vacuna antipoliomielítica pone a los niños a cubierto de esta dramática enfermedad

TAMBIEN PUEDE HACER PULMON EN SU CASA

durante la semana si aspira el delicioso Ozonopino Ruy Ram, que mezclado con agua y lanzado a la atmósfera en pulverizaciones será el mejor guardián de su salud, convirtiendo el respirar en un placer, con su perfume de bosques, facilitando la respiración en habitaciones reducidas o poco ventiladas.

Laboratorios Ruy-Ram. Madrid



entre usted en el círculo decisivo

Resultados en Primera y Segunda División

Oviedo, 4; Valladolid, 0.
Valencia, 2; Elche, 2.
Sevilla, 2; Málaga, 1.
At. de Madrid, 4; Barcelona, 2.
Zaragoza, 1; eRay Madrid, 0.
Córdoba, 1; Betis, 0.
Osasuna, 1; At. de Bilbao, 0.
Mallorca, 3; Coruña, 1.

SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO

Indauchu, 4; At. Baleares, 1.
Basconia, 3; Constancia, 1.
Alavés, 1; Pontevedra, 1.
Sabadell, 2; Salamanca, 0.
Español, 3; Orense, 0.
Celta, 6; Real Sociedad, 1.
Santander, 6; Gijón, 0.
Burgos, 2; Langreo, 1.

SEGUNDO GRUPO

Granada, 0; Las Palmas, 0.
Tenerife, 1; Jaén, 0.
Hércules, 2; Murcia, 1.
Cartagena, 3; Sevilla Atlético, 1.
Huelva, 0; Levante, 0.
Mestalla, 2; Plus Ultra, 1.
Cádiz, 6; Eldense, 0.
Melilla, 1; San Fernando, 0.

COSECHADORA AUTOPROPULSADA SAMPO

De 1,80 mts.de corte
Equipada con motor de 28 HP.
Pesetas: 275.000

AMPLIAS FACILIDADES DE PAGO

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO:
Finanzauto S.A.

DOCTOR ESQUERDO, 180. MADRID
Concesionario:
MECANIZACION AGRICOLA INDUSTRIAL
Gobetnador Fernández Giménez, 14. Segovia

Aquí todos los DEPORTES

Claro triunfo del Acueducto sobre el Amaniel (5-0)

Los segovianos jugaron un buen partido

Bajo las órdenes del señor Galicia que tuvo una buena actuación, bien auxiliado en las bandas por los señores Gómez Illanas y Bermejo, los equipos formaron de la siguiente forma:

C. D. Amaniel: José (Cabreras); Demetrio, González, Barbado; Martín, Ramírez; Fausto, Cabreras, Ramón Mannazuelo, Tuzano y Lázaro.

C. D. Acueducto: María; Casas, Emilin; Hilario; Mundi; Antonio; Julito, Peñas, Narciso, Giraldo I y Giraldo II.

Goles

Trece minutos: Indirecto contra el Amaniel dentro del área; lo saca Giraldo I sobre Antonio, que tira esquinado inaugurando el marcador.

Veintiseis minutos: Giraldo II centra pasado y Narciso recoge la pelota, batiendo de nuevo a José.

Cuarenta y tres minutos: Esta vez desde el lado contrario centra Julito y Giraldo II, de cabeza, establece el 3-0 con que terminaría la primera mitad.

Cincuenta minutos: Narciso consigue el 4-0 al rematar un balón de Peñas que había lanzado sobre el portal madrileño.

Setenta y siete minutos: Bota un córner Peñas y Narciso de cabeza lleva el balón a las mallas defendidas por Cabreras.

Incidencias

Tarde soleada, numeroso público en los graderíos y declarado «Día del Club».

A los dos minutos de la segunda mitad es anulado un tanto al Amaniel al llevarse el balón con la mano el interior izquierda. El señor Galicia insiste en conceder el tanto pero el linier señor Bermejo, bien colocado en su banda, hace constar que ha sido conseguido ilegalmente, y se anula.

Dos minutos y medio después, al conseguir el Acueducto su cuarto tanto, es expulsado el portero madrileño por insultos al juez de la contienda, siendo suplido por el interior Cabreras.

Con tan sólo cinco días de diferencia ha cambiado el panorama del equipo del Acueducto ya que, del partido desarrollado el pasado martes frente al Tajamar al celebrado ayer, ha existido un abismo. Este último fue un partido muy bonito y jugado con mucha velocidad por ambas partes, aunque pasados los primeros correspondiera el dominio a los locales.

También pudo tomar otro cariz el encuentro si no es por aquellos dos balones que forzada y espléndidamente lanzó María a córner, en dos grandes estiradas. Con esta actuación del principio del partido, se serenaron los locales y comenzaron a trenzar un juego preciosista, rápido, a ras del suelo y sobre todo de conjunto, siendo la base de ello la buena labor desarrollada por medios e interiores que se apoyaban constantemente.

Nos encontramos con un Amaniel también muy rápido, sobre todo en sus comienzos en donde, a decir verdad, fue cuando únicamente inquietaron más a María en aquellas dos jugadas ya descritas que el canchero segoviano sacó a córner. Después, se tuvieron que limitar a jugar al contrataque en las pocas ocasiones que los del Acueducto les dejaron. Su interior Mannazuelo, con buena visión

de la jugada y tiro a puerta. Siguió en méritos a éste el otro interior, Cabreras, tanto cuando lo hacía en su puesto como cuando tuvo que suplir a José por expulsión, muy bien decretada, por el señor Galicia ya que, abandonando su portal cuando le marcaron el cuarto tanto, insultó al juez del encuentro. Los demás brillaron todos a la misma altura más que nada por su deportividad.

Otras noticias deportivas

BALONCESTO

Budapest, 24.—En partido de cuartos de final de la Copa de Europa de Baloncesto, el Honved ha vencido al Real Madrid por 101-96; el partido de vuelta se jugará en Madrid el próximo día 31.

GIMNASIA

Madrid, 24.—Con un lleno absoluto se ha celebrado en el gimnasio General Moscardó la brillante clausura de los Campeonatos Nacionales de categoría nacional y primera categoría de gimnasia educativa, magníficamente organizados por la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons. Presidió el acto la condesa del Castillo de la Mota, Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaban diversas personalidades y jerarquías.

La clasificación general fue la siguiente:

1. Madrid, 1.534 puntos.
2. Valladolid, 1.447,50.
3. Murcia, 1.159,50.

Luis Villoria

"FACULTADES" tuvo que matar cinco novillos en Madrid, al resultar heridos sus compañeros

Tarde triunfal de Zurito en Barcelona

Madrid, 24.—Mucho frío. Lleno en sol y entrada floja en sombra. Se celebra en la Monumental la novillada aplazada, lidiándose novillos de don Salvador Guardiola, bien presentados y con casta.

José Morán «Facultades», tuvo que lidiar cuatro novillos y matar cinco por percances de sus compañeros de terna.

Al que abre plaza, faena voluntariosa para dos estocadas. Silencio. Al cuarto, faena por bajo sufriendo varios desarmes. Pinchazo, estocada y descabello. Al quinto, comienza la faena con cuatro doblones por bajo y corre bien la mano en unos redondos. Pinchazo y estocada atravesada. Ovación y vuelta al ruedo con protestas. En el sexto, estocada corta y descabello. Es despedido con muchos aplausos.

Guillermo Sandoval se dobla bien por bajo y sigue valiente sobre la derecha. Estocada. Sufre un corte en la mano izquierda y pasa a la enfermería, de la que ya no sale.

José Mata torea con precauciones a su primero, que achuchaba por la derecha. Al entrar a matar se quedó en la cara y es empitonado. Pasa a la enfermería y acabó con el bicho «Facultades» de pinchazo y media estocada.

Sandoval es asistido de herida incisa en cara dorsal del dedo pulgar de mano izquierda, con sección de cápsula articular metacarpofalángica, de pronóstico reservado.

Mata sufre herida en cara interna del muslo derecho con trayectoria de 20 centímetros de longitud, que pasando a través de los abductores, llega a región posterior del muslo con contusión del nervio ciático y destrozos de los músculos semimembranosos y semitendinosos. Pronóstico grave. Pasa al sanatorio.—Dr. Giménez Guinea.

En Barcelona

Barcelona, 24.—Con media entrada se ha celebrado en la plaza Monumental una novillada con reses de Manuel, Pilar y María Sánchez Cobaleda, para los diestros «Luguillano», «Zurito» y «El Pireo».

El ganado, de buena presencia, dio poco juego.

«Luguillano» realizó una faena muy lucida y valiente. Mató de una estocada. Ovación y petición de oreja. Dios dos vueltas al anillo. A su segundo lo lanceó bien y fue ovacionado. Con la muleta lo pasó por naturales que fueron ovacionados. Mató de dos pinchazos, estocada y dos descabellos. Ovación y vuelta.

«Zurito» saludó a su primero con buenas verónicas, redondos y naturales. Mató de una estocada. Ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo. Al quinto de la tarde lo toreó muy bien, tanto con el capote como con la muleta. Dio varias tandas de naturales que remató con magníficos paseos de pecho. Mató de un volapié. Ovocación inenarrable, dos orejas y dos vueltas.

«El Pireo» toreó finamente de capa a sus dos enemigos. A su primero lo pasó por alto, derechazos y otros al natural que fueron ovacionados. Mató de dos pinchazos y una estocada. Ovación y vuelta. Al que cerró plaza lo trasteó bien y con valor. Terminó de media y una entera. Fue ovacionado al retirarse.

Zurito fue paseado a hombros por la puerta principal del coso, llevado por los entusiastas que le pasearon hasta el hotel.

Juan Calleja, paseado a hombros

San Sebastián de los Reyes, 24.—Novillos de herederos de don José Núñez Guerra, inciertos y desiguales. Media entrada.

Paco Moreno, buena faena a un bi-

cho muy difícil, para dos pinchazos y descabello. Aplausos. A su segundo, después de ser volteado, lo despacha de dos pinchazos, estocada y descabello. Ovación.

Juan Calleja, faena en redondos y naturales, para gran estocada. Ovación, oreja y vuelta. Banderilla a sus dos bichos entre aplausos. Buena faena a su segundo y mata de cuatro pinchazos y estocada. Ovación y petición. Fue paseado en hombros.

Antonio Cortés, dos pinchazos y dos estocadas. Un aviso en el otro.

Una oreja al «Cordobés»

Bilbao, 24.—Novillada inaugural. Cinco asados de María Lourdes Martínez y uno de Antonio Martínez.

Vicente Fernández (El Caracol), aplausos en el primero y ovación y salida en el segundo.

Oscal Realme, vuelta al ruedo en uno y silencio en el otro.

Mañuel Benítez (El Cordobés), una oreja en uno y ovación en el que cerró plaza.

Novillada económica en Valencia

Valencia, 24.—Novillada sin picadores con reses de don Eugenio Ortega. Buena entrada.

Amador Ruiz Toledo, ovación y ovación, petición y vuelta.

Antonio Arroyo, ovación, una oreja, vuelta en cada uno de sus dos bichos.

Ventura Núñez, palmas, y un aviso en el segundo.

Arroyo salió a hombros.

Nueva suspensión en Vista Alegre

Madrid, 25.—El comienzo de la temporada en la plaza de Carabanchel se ha visto de nuevo aplazado. Esta vez la causa ha sido el que dos de las reses estaban faltas de peso y una tercera se había inutilizado para la lidia.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid.....	26	20	2	4	75	30	42	+16
A. Madrid.....	26	16	6	6	58	32	34	+8
Oviedo.....	26	14	2	10	46	38	30	+2
Valencia.....	26	13	3	10	43	31	29	+3
Valladolid.....	26	13	3	10	44	43	29	+3
Barcelona.....	26	10	7	9	43	33	27	+1
Zaragoza.....	26	12	3	11	43	35	27	+1
A. Bilbao.....	26	9	8	9	33	30	26	+2
Córdoba.....	26	11	3	12	29	35	25	-1
Mallorca.....	26	10	4	12	29	45	24	-2
Elche.....	26	9	6	11	31	41	24	-2
Sevilla.....	26	9	5	12	32	39	23	-3
Betis.....	26	9	4	13	33	41	22	-4
Osasuna.....	26	8	4	14	34	47	20	-6
Coruña.....	26	7	3	16	25	45	17	-9
Málaga.....	26	7	3	16	23	62	17	-9

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

J. G. E. P. F. C. P.

Español.....	26	16	5	5	37	18	37	+11
Pontevedra.....	26	14	8	3	39	27	36	+10
Santander.....	26	13	6	7	47	34	32	+6
R. Sociedad.....	26	13	5	8	72	40	31	+5
Gijón.....	26	15	0	11	46	41	30	+6
Celta.....	26	12	5	9	40	27	29	+3
Orense.....	26	13	2	11	40	32	28	+2
Indauchu.....	26	9	7	10	38	33	25	-3
Alavés.....	26	10	5	11	36	39	25	-1
Burgos.....	26	10	4	12	36	46	24	-2
Constancia.....	26	9	4	13	34	41	22	-4
Salamanca.....	26	7	7	12	35	44	21	-5
Langreo.....	26	6	8	12	26	38	20	-6
A. Baleares.....	26	7	5	15	30	47	19	-7
Basconia.....	26	8	3	15	28	57	19	-7
Sabadell.....	26	7	4	15	37	57	18	-8

Grupo segundo

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia.....	26	15	5	6	36	19	35	+9
Levante.....	26	15	4	7	54	32	34	+8
Cádiz.....	26	15	3	8	43	40	33	+7
L. Palmas.....	26	13	5	8	35	26	31	+7
Huelva.....	26	8	14	4	34	20	30	+2
Granada.....	26	11	6	9	36	21	28	+2
Hércules.....	26	11	4	11	46	36	26	-2
Tenerife.....	26	10	6	10	39	30	26	-2
Melilla.....	26	8	8	10	29	33	24	-4
Eldense.....	26	11	2	13	44	52	24	-2
Mestalla.....	26	9	6	11	43	51	24	-2
S. Fernando.....	26	9	4	13	31	56	22	-4
J León.....	26	7	7	12	27	36	21	-5
Cartagena.....	26	7	7	12	33	46	21	-5
Sevilla At.....	26	8	4	14	31	48	20	-4
P. Ultra.....	26	6	5	15	28	42	17	-7

IMBATIBLE EN RUTA: EL GORDINI

GORDINI: resultado del brio excepcional de un motor "mejorado" nacido directamente de la competición. Al servicio de esta mecánica extraordinaria, cuya potencia llega a los 40 HP reales, 4 velocidades que se pasan sin tiempo muerto gracias a la palanca en el piso. GORDINI: un arranque veloz que le permite pasar en 21 segundos de 50 a 100 km/h, con un consumo medio de 6,4 l. a los 100 kms. GORDINI: 4 velocidades y marcha atrás (2°, 3° y 4° sincronizadas). GORDINI. 130 kms hora.

GORDINI: todos los refinamientos del "Ondine" sin perder el placer de rodar relajado, de sentir como el coche se acomoda al estilo personal de conducir, de comprobar cómo no existen malas carreteras.

Un pura sangre de gran comodidad, eso es el GORDINI.



RENAULT

2.500.000

«Dauphines» circulan por el mundo entero



PREFERIMOS NO DARLES EL GUSTO DE PONERNOS EL VETO El Papa realizó ayer su visita cuaresmal a los suburbios de Roma

Dice el ministro de Marina refiriéndose al ingreso de España en la O. T. A. N.

Hay quienes preferirían el veto al bien común del Occidente

Zaragoza, 24.—El ministro de Marina, almirante Nieto Antúñez, visitó esta mañana la Basílica del Pilar, donde oyó misa. Poco después, vía aérea, emprendió el regreso a Madrid.

HAY QUIENES PREFERIRIAN EL VETO AL BIEN COMÚN DEL OCCIDENTE

Zaragoza, 24.—El diario «Amanecer» publica unas declaraciones del ministro de Marina en la que, preguntado si ve posible la entrada de España en la O. T. A. N., contesta:

«De momento no nos interesa a nosotros mismos. Somos europeos y, por consiguiente, nuestra unión

con los occidentales está ligada por los mismos intereses. Esto quiere decir que, como en la O. T. A. N. es indispensable el acuerdo unánime y hay todavía quienes por desconocimiento de lo que España es y de lo que España representa pueden preferir el veto, aun a sabiendas de que perjudican al bien común de Occidente, antes preferirnos no darles el gusto de poder ponernoslos.»



Nuevo modelo de helicóptero, capaz de transportar sesenta y ocho soldados armados o cincuenta y cinco pasajeros comerciales. Puede servir también como hospital de campaña, estación de mando, etcétera. Su cabina es desmontable y ha sido fabricado por la compañía Sikorsky.—(Foto Fiel.)

Estado de alerta en Suráfrica

El movimiento nacionalista Poqo trata de arrojar del poder a los blancos

Johannesburgo (República del África del Sur), 24.—Unidades del Ejército y destacamentos reforzados de la Policía sudafricana han recibido la orden de permanecer en estado de alerta ante los disturbios que puedan ser promovidos por el movimiento subversivo indígena nacionalista Poqo, según informa la prensa de Johannesburgo.

No obstante, en la Ciudad de El Cabo, el ministro de Defensa sudafricano, Jim Fouché, ha manifestado a este respecto: «Yo no sé nada acerca de nada.»

Se cree, por otra parte, que la Policía está realizando batidas en busca de los miembros más destacados del movimiento Poqo, a los que se acusa de haberse conjurado para derrocar al Gobierno actual de los blancos que rigen los destinos de África del Sur y hacerse con el poder para este mismo año.

Informaciones procedentes de toda la zona de Johannesburgo, dan cuenta de que los policías y soldados han recibido orden de no abandonar las plazas de sus guarniciones sin permiso especial de sus superiores. La pasada semana fue presentado un informe ante el Parlamento en el que se decía que el Poqo proyectaba ocupar el poder por la fuerza.—Efe.

Fraga Iribarne asistió en CERVERA a una representación de la «Pasión»

Visitó el edificio de la antigua universidad, que será convertido en Universidad Laboral

Lérida, 24.—El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, ha visitado en el día de hoy, Cervera. Asistió a una representación de la «Pasión». Conoció los proyectos y realizaciones de la antigua Universidad. En los distintos aspectos turísticos visitó los principales monumentos históricos y presidió el acto académico en el que pronunció el pregón de las representaciones del «drama sacro», el abad mitrado del Valle de los Caídos, don Justo Pérez de Urbel.

La jornada del ministro comenzó con una misa, a las nueve y media de la mañana.

Terminado el oficio religioso giró detenida visita al edificio de la Seo

antigua y fue informado de la marcha de las obras de restauración de este monumento nacional, que durante más de trescientos años hizo funciones de cuartel militar.

A las once de la mañana marchó a Cervera. Visitó la iglesia de San Antonio y la antigua Universidad, cuyo edificio será convertido en Universidad Laboral y archivo del Estado.

Visitó también la Colegiata y admiró la riqueza de archivos y sepulcros de la misma. También estuvo en el Museo Durán y Sampere, donde se guardan documentos de la vida de Cervantes desde 1332.

25.000 PERSONAS ASISTEN CADA AÑO

En la cripta, el Ayuntamiento, ofreció al ministro y demás autoridades una comida. A las representaciones de la Pasión asisten anualmente unas 25.000 personas, procedentes de toda Cataluña, Aragón y Francia. Como actores intervienen, entre hombres, mujeres y niños, unas trescientas personas, y en los últimos tiempos se han hecho notables mejoras técnicas.

De tres a cinco de la tarde, el ministro y acompañantes, asistieron a una representación, y el señor Fraga Iribarne tuvo frases de elogio y estímulo, cuando saludó, en el escenario, a los actores.

Posteriormente recorrió la Exposición de fotografías y documentos de las posibilidades turísticas de Cervera y la comarca, y después, en el parnirio, presidió el acto académico en el que se pronunció el pregón de este año, por fray Justo Pérez de Urbel.

GIRON es dado de alta en el sanatorio

Málaga, 24.—El exministro de Trabajo don José Antonio Giron de Velasco ha abandonado esta noche la residencia Carlos Haya, donde estuvo hospitalizado desde el 28 de noviembre, fecha en que sufrió el grave accidente de automóvil.

La mejor taquígrafa del mundo

Con 260 palabras por minuto

Paris, 24.—La señorita Nicole Hubert, de Paris, se ha proclamado campeona del mundo de taquigrafía, con un récord de velocidad de 260 palabras, sin ninguna falta, por minuto.

La competición ha tenido lugar en la sede de la Unesco, en la capital francesa.

En todos ellos fue recibido clamorosamente por la multitud

Una espontánea comitiva de coches particulares acompañó al automóvil de Su Santidad en todo el trayecto

Ostia (Italia), 24.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha realizado una visita cuaresmal a la ciudad portuaria de Ostia, que constituye una especie de suburbio marítimo de Roma, siendo recibido de modo entusiasta por los habitantes de esta población.

El Sumo Pontífice visitó la parroquia de Santa María de la Paz, en una de las visitas dominicales que está llevando a cabo durante la presente cuaresma en las iglesias de los distritos humildes romanos y en los suburbios de la Ciudad Eterna.

ATRONADORAS SALVAS DE APLAUSOS

La muchedumbre prorrumpió en gritos de «Viva el Papa!» y en atronadoras salvas de aplausos en cuanto oyó acercarse el cortejo de motoristas de la Policía que escoltaba a la «limousine» del Romano Pontífice.

El Santo Padre descendió del automóvil importiendo su bendición a las gentes que le aclamaban con febril entusiasmo.

PALABRAS DEL PAPA

Luego, Su Santidad dirigió la palabra a los numerosos fieles congregados en la iglesia de Nuestra Señora de la Paz, a los que dijo que la paz que emana del espíritu de Cristo es la más pura y la más bella que puede existir.

Después de bendecir a la feligresía, que le aclamó sin cesar, Su Santidad se dirigió en coche descubierto al aeropuerto internacional de Fiumicino, donde la inesperada llegada del Pontífice suscitó una extraordinaria emoción. La comitiva papal pasó por delante de los hangares y siguió después por la autopista, donde se creó una gran caravana de automóviles tras el vehículo del Pontífice.

EN ACILIA

En las proximidades de Acilia, el Padre Santo se detuvo unos minutos para responder con una breve alusión a las aclamaciones de un grupo de niños del Instituto San Francisco, que esperaban su paso al borde de la carretera. Los niños portaban una gran pancarta en la que con torpes trazos infantiles habían escrito: «Amamos a nuestro Papa con todo nuestro corazón». Su Santidad, visiblemente emocionado, dirigió cariñosamente palabras a los escolares.

De regreso al palacio vaticano, el Pontífice se detuvo dos veces más en la parroquia de San Leonardo y en la plaza Enrico Fermi para bendecir a la multitud que le vitoreaba.

El cortejo pontificio, seguido siempre por una larga fila de automóviles particulares, regresó al Vaticano a la caída de la tarde.—Efe.

Grupos anticastristas han formado un Gobierno clandestino en Cuba

Le preside Márquez Esterling

Miami, 24.—Delegados de veintidós grupos anticastristas cubanos han establecido un Gobierno clandestino y han declarado el estado de guerra contra el régimen de Fidel Castro, según una información llegada a esta ciudad procedente de fuentes privadas de La Habana.

El informe de la reunión, que a tal efecto tuvo lugar, y la noticia de la designación del doctor Carlos Márquez Esterling como presidente de la «República de Cuba en armas», han sido confirmadas por el propio doctor Márquez en Nueva York.



La niña Rosario López Sánchez, de Marchena (Sevilla), padece una grave afección a la vista, que la amenaza con perder la visión. Para su tratamiento se necesitaba una medicina que hubo de ser solicitada a través del mensaje de un radioaficionado. El mensaje, captado en la T. V. de Milán, surtió efecto, y la medicina, veinticuatro horas más tarde, llegaba en avión a Sevilla y era entregada a los familiares de la niña.—(Foto Europa Press.)

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—Relación de números y poblaciones a los que han correspondido los premios del sorteo de la Lotería Nacional verificado en el día de hoy:

- CON 1.000.000 DE PESETAS
- 25.922.-Navia, Pamplona, Salamanca, Sevilla, Málaga, Madrid, Gijón.
- CON 500.000 PESETAS
- 50.262.-Guecho (Las Arenas).
- CON 250.000 PESETAS
- 55.801.-Barcelona.
- CON 50.000 PESETAS
- 30.094.-Barcelona.
- CON 25.000 PESETAS
- 10.263.-Madrid, Barcelona, Valladolid, Cistierna, Palma del Río, Coria.
- 26.138.-Madrid, Murcia, Alicante, Sevilla, Palma del Río, Bilbao.
- 17.227.-Madrid.
- 45.356.-Barcelona, Santa Cruz de Tenerife, León, Sevilla, Córdoba, Madrid.
- CON 15.000 PESETAS
- 45.304.-Madrid.
- 34.069.-Castilleja de la Huerta, Teruel, Logroño, Valencia, Sevilla, Barcelona, Vich.
- 23.521.-El Tiemblo, Gijón, Barcelona, Valencia, Granada, La Bisbal.
- 21.604.-Nules, Santander, León, Sevilla, Barcelona, Madrid.
- 30.318.-Madrid.
- 35.785.-Barcelona.
- 36.693.-Valencia.
- 45.967.-Madrid.
- 59.122.-Bilbao.
- 38.082.-Arahal, Barcelona, Vigo, Sevilla, Granada, Horta.

Se descubren en Barcelona más de cinco mil permisos de conducir expedidos ilegalmente

Un ayudante del ingeniero de Industria falsificaba la firma de su jefe

En combinación con los directores de cinco escuelas de conductores cobraba de tres a cinco mil pesetas por carnet

Barcelona, 24.—Desde hace varios días los inspectores de la Brigada de Investigación Criminal, realizaban activas pesquisas acerca de unas sospechosas anomalías que podían existir en la obtención de permisos para conducir vehículos a motor. Estos eran fácilmente conseguidos y se sabía que algunos de los poseedores de carnet de conducir ni habían venido a Barcelona para verificar el examen. Debido a estas sospechas, se procedió a la detención de once personas.

La forma de conseguir los permisos consistía, al parecer, en que algunas escuelas de aprendizaje de conducción, por una cantidad, que oscilaba entre las tres y las cinco mil pesetas, facilitaban el deseado carnet; algunos de sus poseedores, ni siquiera habían firmado la instancia solicitando examen y recibieran el carnet. Otros lo conseguían, después de haberse examinado y obtener el volante de «suspensos», pese a lo cual en la academia les entregaban el papel como si hubieran aprobado las prácticas.

Se deduce de las actuaciones que algunos directores de academia—cinco hay complicados por ahora—se hallaban en combinación con el ayudante del ingeniero que firmaba la actitud, mediante una retribución, y que falsificaba la firma del ingeniero que, por cierto, era siempre de los más exigentes en las pruebas de aptitud.

Los ayudantes entregaban el volante con el visto bueno falsificado, y así se conseguían los carnets. Tanto eran las facilidades que se daban y la apariencia de seguridad respecto a la impunidad en la falsificación, que los cinco directores, los ayudantes y técnicos de las academias ya actuaban por su cuenta. La Policía descubrió el negocio y con su confesión, los detenidos pasaron a disposición del Juzgado.

Se tienen noticias de que el juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los once detenidos y respecto al ayudante de ingeniero, como falsificador principal de la firma de su jefe, se ha decretado procesamiento y prisión sin fianza. A los cinco directores de academias, para conseguir la libertad provisional, se les ha señalado la suma de quinientas mil pesetas de fianza. A cuatro, además

de la cantidad señalada, la de docecientas cincuenta mil pesetas.

Ninguno de los procesados y detenidos ha consignado la cantidad señalada por el juez.

La Policía, por orden del juez, procede a retirar los carnets conseguidos en forma ilegal. En Barcelona se han retirado más de doscientos y en los pueblos de la provincia se dobla la cantidad. Siguen las gestiones y se cree que llegaron a cinco mil los carnets así conseguidos en Barcelona y su provincia.

Cada víctima de la poliomielititis será, en el futuro, una concreta acusación contra quienes tienen a su cargo la tutela de los niños. La vacuna es gratuita y plenamente eficaz. Ninguna abstención estará, por tanto, justificada.

Por su gran eficacia y difusión EL ANUNCIO EN

EL ADELANTADO

ES SIEMPRE

EL MAS

ECONOMICO